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DESCRIPCION
Dispositivo informatico mévil y método para mantener la continuidad de aplicacion
Referencia cruzada a casos relacionados

Esta solicitud esta relacionada con las Solicitudes de Patente provisionales del Solicitante tituladas: Dispositivo
informatico movil y método con gestion de interrogacion mejorada (Expediente nimero CML07453), presentada el 21
de Mayo de 2009, que tiene niumero de serie de Estados Unidos 61/180.301; y Dispositivo informatico mévil y
método con gestion push inteligente (Expediente nimero CS37274), presentada el 30 de Noviembre de 2009, que
tiene el nimero de serie de Estados Unidos 61/265.211.

Campo de la invencion

El campo de la invencion se refiere a un dispositivo informatico mévil y un método para mantener la continuidad de
aplicacion.

Antecedentes de la invencion

Al operar un dispositivo movil en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion, hay un compromiso entre el
buen funcionamiento de la aplicacion que requiere intercambios de datos mas frecuentes, por ejemplo, un intervalo
de sincronizacion corto, y la buena duracion de la bateria que requiere intercambios de datos menos frecuentes, por
ejemplo, un intervalo de sincronizacion largo.

El problema que se afronta en esta solicitud de patente, es que, después de un cierto periodo de tiempo umbral de
inactividad de comunicacion entre un servidor y un dispositivo informatico movil, el servidor terminara la aplicacion, lo
que puede dar lugar a pérdida de datos deseados. Seria una mejora en la técnica que, antes del periodo umbral, se
pudiese idear un método de mantener la aplicacion.

Los dispositivos informaticos moviles, tal como las estaciones méviles o inalambricas, los teléfonos celulares, las
radios, los ordenadores portatiles, los dispositivos de comunicaciones inalambricas y analogos, operan con un
dispositivo de almacenamiento de potencia con un suministro de energia limitado, tal como una bateria, pila de
combustible o analogos. Un dispositivo informatico moévil necesita una fuente de potencia y, en muchos casos, esta
fuente de potencia es una bateria. Por ejemplo, los teléfonos celulares utilizan varios tipos de baterias para operar.
La cantidad de tiempo que una estacidon maévil puede operar tipicamente antes de que la energia de la bateria se
consuma (que a menudo se denomina “duracién de la bateria”), es a menudo un criterio importante que los
consumidores utilizan al elegir una marca o un tipo de dispositivo informatico movil en vez de otro. Los términos
bateria, dispositivo de almacenamiento de energia y dispositivo de almacenamiento de potencia se usan aqui de
forma intercambiable.

Aunque el dispositivo de almacenamiento de potencia es generalmente recargable, puede no ser conveniente o
incluso posible que el usuario lo recargue. Consiguientemente, hay que maximizar el tiempo operativo Util de un
dispositivo informatico inalambrico.

Adicionalmente, diferentes entornos operativos pueden producir la sorpresa y/o la frustracion del usuario cuando la
bateria se agota mucho mas rapidamente de lo que esperaria de ordinario el usuario. Asi, una variacion o duracion
corta inesperada de la bateria es muy indeseable desde la perspectiva del usuario.

Este es un problema especialmente relevante en los dispositivos informaticos méviles que ejecutan aplicaciones
soportadas por un servidor de aplicaciones a causa del drenaje de potencia debido al intercambio inalambrico de
datos entre el dispositivo mévil y el servidor, dado que cada carga o descarga consume energia en el dispositivo
movil y el servidor. El problema es especialmente agudo en el dispositivo movil, que suele ser de bateria y dispone
de una cantidad finita de energia. Por ejemplo, un dispositivo movil puede emplear un servidor de correo electrénico
para cargar y descargar correo electronico en apoyo de una aplicacion de correo electronico, un servidor de contacto
para cargar y descargar el estado de contacto en soporte de una aplicacion de red social, un servidor de informacion
para descargar peliculas, noticias, musica, etc, en apoyo de una aplicacion de reproduccién de medios, y un servidor
de copia/almacenamiento para cargar datos de dispositivo movil en apoyo de una aplicacion de copia de datos.
Tipicamente, el dispositivo moévil y el servidor de aplicacion sincronizan regular o periédicamente, es decir
comunican, cargan, descargan o intercambian informacién a intervalos de tiempo esencialmente regulares o fijos, y
en este documento, el intercambio de datos entre un dispositivo mévil que ejecuta una aplicacion y un servidor de
aplicacion se denomina “sincronizacion”, y la cantidad de tiempo entre intercambios de datos se denomina el
“intervalo de sincronizacion” o “intervalo sinc”, para una aplicacion dada y un servidor de aplicacion. Asi, se necesita
incrementar la longitud del intervalo de sincronizacién, con el fin de ahorrar energia en un dispositivo de
almacenamiento de potencia de un dispositivo informatico inalambrico, tal como una estacion mévil, con el fin de
prolongar la vida util del dispositivo de almacenamiento de potencia o de la bateria.
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Por lo general, hay un compromiso entre el buen funcionamiento de la aplicacion que requiere intercambios de datos
mas frecuentes, es decir un intervalo de sincronizacion corto, y la buena duracion de la bateria que requiere
intercambios de datos menos frecuentes, es decir un intervalo de sincronizaciéon largo. Por ejemplo, el
funcionamiento de una aplicacién de correo electronico puede ser determinado por la cantidad de tiempo que tarda
en recibir un correo electrénico, y el funcionamiento de una aplicaciéon de red social puede ser determinado por el
retardo al recibir un cambio en un estado de contacto social.

El intercambio de datos con un servidor de aplicacion puede ser iniciado por el servidor, es decir un servicio de datos
“push”, o por el movil, es decir un servicio de datos “pull’. En el caso de un servicio de datos “pull”, el dispositivo
movil proporciona tipicamente un temporizador que puede operar para disparar la expiracion del intervalo de
sincronizacion, tiempo en el que el dispositivo moévil puede interrogar a la aplicacion sobre la disponibilidad de
nuevos datos de aplicacion. Asi, con un servicio de datos “pull”, el dispositivo movil controla el intervalo de
sincronizacion, también conocido como el intervalo de descarga o interrogacion. A la inversa, en el caso de un
servicio de datos “push”, el dispositivo movil responde a las peticiones de sincronizacion procedentes del servidor
que pueden ser o no ser periédicas.

Es conocido variar el intervalo de sincronizacion segun la aplicacion, dado que el funcionamiento de algunas
aplicaciones puede ser mas sensible a la frecuencia de sincronizacién que otras. También se conoce que el requisito
de una sincronizacién oportuna varia con el estado de la aplicacién. La sincronizacién también puede ser iniciada de
forma aperiddica por la aplicacion que se ejecuta en el dispositivo mévil, o por el usuario. Asi, cuando se estan
ejecutando multiples aplicaciones, es probable que cada aplicacion requiera diferentes intervalos de sincronizacion,
que pueden ser controlados o no por el dispositivo movil.

La sincronizacion de una aplicacion con un servidor de aplicacion implica la carga o la descarga de datos de
aplicacion entre el dispositivo movil y el servidor de aplicacion por la infraestructura de comunicacion. Antes de que
los datos de aplicacion sean intercambiados con el servidor de aplicacion, hay que ejecutar algunas actividades de
inicio, tales como alimentar los circuitos de comunicacion, y el establecimiento de una sesiéon de comunicacion de
datos con la infraestructura de comunicacion. Igualmente, después de que los datos son intercambiados con el
servidor de aplicacion, hay que ejecutar algunas actividades de fin, tales como terminar la sesién de comunicacion
de datos con la infraestructura de comunicacion y cortar la alimentacion a los circuitos de comunicacion de datos.
Estas actividades de inicio y fin producen drenaje de potencia en el dispositivo mévil. Asi, hay tendencia a la
sincronizaciéon no coordinada que produce drenaje de potencia debido a las actividades de parada y arranque
asociadas con cada intercambio de datos. Asi, hay que minimizar las actividades de inicio y parada coordinando los
tiempos de sincronizacion para multiples aplicaciones.

Al operar un dispositivo movil en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion, hay un compromiso entre el
buen funcionamiento de la aplicacién que requiere intercambios de datos mas frecuentes, es decir un intervalo de
sincronizacion corto, y una buena duracion de la bateria que requiere intercambios de datos menos frecuentes, es
decir, un intervalo de sincronizacion largo

Es conocido variar el intervalo de sincronizacién segun un programa, de tal manera que el periodo entre descargas
aumente cuando sea menos probable que algunas aplicaciones requieran descargas frecuentes. Sin embargo, dado
que el uso de una aplicacién es un comportamiento humano, el periodo de descarga 6ptimo no siempre se puede
prever y programar. Ademas, el drenaje de potencia debido al intercambio inalambrico de datos con el servidor de
aplicacion puede ser impredecible. Las redes inalambricas disponibles pueden ser tales que solamente estén
disponibles métodos de transmisiéon de datos que requieran alto consumo de potencia. Por lo tanto, el intervalo de
sincronizacion éptimo no siempre se puede prever y programar. Asi, hay que proporcionar un intervalo o periodo de
sincronizacion de descarga mas largo para disminuir el consumo de energia en algunos “tiempos latentes”,
proporcionando también al mismo tiempo intervalos de sincronizaciéon de descarga mas cortos en “tiempos activos”,
cuando una aplicacién requiera informacién oportuna.

Ademas, hay que proporcionar un intervalo o periodo de sincronizacion de descarga mas largo para disminuir el
consumo de energia cuando la energia requerida para sincronizacion sea mas alta, proporcionando también al
mismo tiempo un intervalo de sincronizacion de descarga mas corto cuando la energia requerida para sincronizacion
sea mas baja, aprovechando por ello la ventaja de las condiciones favorables de la red que pueden ser temporales.

En conexidon con aplicaciones push, se envian datos a un intervalo regular desde un servidor de aplicacion, y el
solicitante no es consciente de un método disponible en ningun cliente movil para regular el intervalo de envio. Se
consideraria una mejora en la técnica que un dispositivo moévil pudiese regular de forma auténoma la tasa a la que
aceptaria datos enviados. Ademas, también se consideraria una mejora en la técnica que un dispositivo movil
pudiese controlar aplicaciones en las que los datos sean enviados desde un servidor de aplicacion al dispositivo
movil.

Breve descripcion de los dibujos

La figura 1 es un diagrama de bloques de un sistema con gestion de interrogacion mejorada para reducir el drenaje
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de energia, segun la presente invencion.

La figura 2 es un diagrama de flujo de un ejemplo de un acercamiento para mejorar la gestion de interrogacion para
reducir el drenaje de energia, segun la presente invencion.

La figura 3 es una serie de diagramas de tiempo que ilustran la operacion de interrogacion de un dispositivo
informatico mévil segun una primera realizacién de la presente invencion.

La figura 4 es una serie de diagramas de tiempo que ilustran la operacion de interrogacion de un dispositivo
informatico mévil seguin una segunda realizacion de la presente invencion.

La figura 5 es un diagrama de bloques de un dispositivo informatico moévil que proporciona una mayor duracion de la
bateria segun la presente invencion.

La figura 6 es un diagrama de flujo de un dispositivo informatico moévil que ejecuta una aplicacion en comunicacion
sincrona con un servidor de aplicacién segun una realizacion de la presente invencion.

La figura 7 es un diagrama de bloques simplificado de un método de ahorrar energia en un dispositivo movil que
ejecuta una aplicacion en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion, para reducir el drenaje de energia,
segun una realizacién de la presente invencion.

La figura 8 es un diagrama de bloques simplificado de un método de ahorrar energia en un dispositivo movil que
ejecuta una aplicacion en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion, para reducir el drenaje de energia,
segun una realizacién de la presente invencion.

La figura 9 es un diagrama de bloques simplificado de un método de ahorrar energia en un dispositivo movil que
ejecuta una aplicacion en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion, para mantener la continuidad de la
aplicacién, segun una realizacion de la presente invencion.

Los expertos apreciaran que los elementos de las figuras se ilustran por razones de simplicidad y claridad y no se
representan necesariamente a escala. Por ejemplo, las dimensiones y/o la colocacion relativa de algunos elementos
de las figuras pueden haberse exagerado con relacion a otros elementos para contribuir a mejorar la comprensién de
varias realizaciones de la presente invencion. Ademas, los elementos comunes, pero conocidos, que son Uutiles o
necesarios en una realizacion factible desde el punto de vista comercial, a menudo no se ilustran con el fin de
facilitar una visién menos obstruida de estas varias realizaciones de la presente invencién. También se apreciara que
algunas acciones y/o pasos se pueden describir o ilustrar en un orden de apariciéon concreto aunque los expertos en
la técnica entenderan que tal especificidad con respecto a la secuencia no es realmente necesaria. También se
entendera que los términos y las expresiones aqui usados tienen el significado ordinario otorgado a tales términos y
expresiones con respecto a sus respectivos ambitos de consulta y estudio correspondientes excepto cuando aqui se
expongan significados especificos distintos.

Descripcion detallada de las realizaciones preferidas

Se describe un sistema y un método que controlan la longitud del intervalo de sincronizacion asociado con un
dispositivo informatico movil (o estacion movil, dispositivo de comunicaciones inalambricas, dispositivo informatico
inalambrico, estacion mavil o inalambrica, teléfono celular, radio, ordenador portatil y analogos; dichos términos se
utilizan aqui de forma intercambiable) que ejecuta una aplicacién en comunicacion periddica o sincrona con un
servidor de aplicacion, con el fin de conservar y mejorar la duracién de un dispositivo de almacenamiento de energia
en conexién con un dispositivo informatico movil. Los acercamientos aqui descritos permiten que un dispositivo
informatico movil opere en varias condiciones y proporcione varios servicios de uso intensivo de anchura de banda
sin poner sustancialmente en peligro el dispositivo de almacenamiento de energia asociado con la estacion movil.

La coordinacién del intervalo de sincronizaciéon de la comunicacién periddica o sincrona entre el dispositivo
informatico movil que ejecuta mdltiples aplicaciones con respectivos servidores de aplicacion se puede hacer de
varias formas diferentes. En un ejemplo, el dispositivo moévil esta equipado con un gestor de interrogacion que:
recibe para cada aplicacion un intervalo de interrogacion ideal y una ventana de tolerancia; supervisa la actividad de
comunicacion del dispositivo informatico movil; determina el tiempo transcurrido desde la sincronizacién anterior para
cada aplicacion; y sincroniza la aplicacion si el tiempo transcurrido desde la sincronizacion anterior es
sustancialmente igual al intervalo de interrogacion ideal para la aplicacion, o se detecta actividad de comunicacion y
el tiempo transcurrido desde la sincronizacion anterior esta dentro de la ventana de tolerancia para la aplicacion.

En otro ejemplo, el gestor de interrogacion: recibe para cada aplicacion un intervalo de interrogacion ideal y una
ventana de tolerancia; supervisa la actividad de comunicacion del dispositivo informatico movil; determina el tiempo
transcurrido desde la sincronizacién anterior para cada aplicacién; selecciona un intervalo de sincronizacién preferido
entre el tiempo transcurrido desde la sincronizacion anterior y un intervalo de sincronizacion futuro, y sincroniza la
aplicacion si el tiempo transcurrido desde la sincronizacion anterior es sustancialmente igual al intervalo de
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interrogacion ideal para la aplicacion, o se detecta actividad de comunicacion, el tiempo transcurrido desde la
sincronizacion anterior esta dentro de la ventana de tolerancia para la aplicacién y es el intervalo de sincronizacion
preferido. La longitud del intervalo de sincronizacion puede ser dinamicamente disminuida o incrementada a partir
del intervalo ideal, dependiendo de la actividad de comunicacion supervisada y la preferencia determinada.

También se puede hacer mas ajustes. Por ejemplo, la ventana de tolerancia para una primera aplicaciéon puede ser
regulada dependiendo del intervalo de sincronizacion ideal de una segunda aplicacion, como se expone en detalle
mas adelante.

Asi, se describen métodos con los que el dispositivo de almacenamiento de potencia del dispositivo informatico movil
se mejora incluso en condiciones operativas inferiores a las ideales y diferentes modos de operacion, tal como
multiples aplicaciones que se ejecutan en comunicacién sincrona con un servidor de aplicacion. En consecuencia, el
dispositivo informatico movil puede operar en varias condiciones operativas.

Con referencia a la figura 1, se describe un ejemplo de un sistema con gestién de interrogacion mejorada para
incrementar la duracion de la bateria de un dispositivo informatico mévil. El sistema incluye un primer dispositivo
informatico mévil 102 que esta acoplado a una primera red de acceso por radio (RAN) 104. La primera RAN 104 esta
acoplada a una infraestructura de comunicacion 106. La infraestructura puede incluir una pluralidad de servidores de
aplicacion, para ejecutar varias aplicaciones, como se expone en detalle mas adelante. Un segundo dispositivo
informatico movil 110 esta acoplado a una segunda RAN 108. La segunda RAN 108 también esta acoplada a la
infraestructura 106. Los principios aqui descritos se pueden aplicar a una variedad de sistemas de red de area
ancha, tal como los sistemas de evolucién a largo plazo (LTE), banda mévil ultra ancha (UMB), 802.16e y m, datos
en paquetes a alta tasa (HRPD), o sistemas tales como el sistema universal de comunicaciones méviles (UMTS), asi
como redes inalambricas de area local, redes de area personal, y redes por cable.

Los dispositivos informaticos méviles 102 y 110 pueden ser de cualquier tipo de dispositivo inalambrico movil. Los
dispositivos informaticos moéviles 102 y 110 incluyen un médulo de gestion de interrogacion 112 para coordinar
comunicaciones sincronas entre aplicaciones de interrogacion de servidor de aplicacién, como se expone en detalle
mas adelante. Por ejemplo, los dispositivos informaticos méviles 102 y 110 pueden ser teléfonos celulares,
localizadores personales, radios, estaciones moviles, ordenadores personales, o asistentes digitales personales.
Como deberan entender los expertos en la técnica, otros ejemplos de dispositivos informaticos moéviles son posibles.

Las RANs 104 y 108 pueden ser cualquier dispositivo o combinacién de dispositivos que permita que los dispositivos
informaticos méviles 102 y 110 tengan acceso a la infraestructura de comunicacion 106. Por ejemplo, las RANs 104
y 108 pueden incluir puntos de acceso, estaciones base, controladores de estacion base, antenas, y otros tipos de
dispositivos que faciliten dichas comunicaciones.

La infraestructura de comunicacion 106 incluye preferiblemente dispositivos y/o redes que permitan realizar
comunicaciones entre estaciones moviles. Por ejemplo, la infraestructura 106 puede incluir conmutadores,
servidores, dispositivos de almacenamiento, y redes (por ejemplo, redes inalambricas, Internet, redes telefénicas de
linea terrestre) que faciliten las comunicaciones entre los dispositivos informaticos méviles 102 y 110.

Con referencia ahora a la figura 2, se muestra un método ejemplar de mejorar la gestion de interrogaciéon para
prolongar la vida util de un dispositivo de almacenamiento de energia en un dispositivo informatico moévil. EIl método
150 esta configurado para ayudar a alargar la duracion de la bateria de un dispositivo informatico moévil que ejecuta
una pluralidad de aplicaciones en comunicacién sincrona o asincrona de datos con un servidor de aplicacion. El
método 150 incluye los pasos de: proporcionar 155 un gestor de interrogacion configurado para recibir para cada una
de la pluralidad de aplicaciones un intervalo de interrogacién predeterminado y una ventana de tolerancia; supervisar
160 la actividad de comunicacién de datos del dispositivo informatico mévil; determinar 165, para cada una de la
pluralidad de aplicaciones en ejecucion, el tiempo transcurrido desde la sincronizacion anterior; y sincronizar 170 la
aplicacion si tiene lugar al menos una de las condiciones siguientes: el tiempo transcurrido desde la sincronizacion
anterior es sustancialmente igual al intervalo de interrogacion predeterminado para la aplicacion; y se detecta
actividad de comunicacion, y el tiempo transcurrido desde la sincronizaciéon anterior esta dentro de la ventana de
tolerancia para la aplicacion.

Ventajosamente, este método puede proporcionar ahorros sustanciales de energia en un dispositivo de
almacenamiento de energia en aplicaciones de dispositivos informaticos moviles, por ejemplo, sincronizando y
ejecutando muiltiples aplicaciones conjuntamente, lo que ahorra energia del dispositivo de almacenamiento o de la
bateria encendiendo la circuiteria del transceptor cuando sea necesario y minimizando o eliminando la sincronizacion
innecesaria o redundante, mediante el uso de técnicas dinamicas e inteligentes de gestion de interrogacion, como se
expone aqui en detalle. Esto se puede realizar proporcionando un intervalo de interrogacion para cada aplicacion
que esté dentro de su ventana de tolerancia, por ejemplo.

En una disposicion, el paso de sincronizacion 170 se dispara detectando actividad de sincronizacién iniciada por al

menos uno de: una aplicacion; un servidor de aplicacién; y un usuario. Esto proporciona a cada aplicacién la
oportunidad de sincronizar con su servidor de aplicacién respectivo en coordinacion con la actividad de
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comunicacion detectada. Con mas detalle, el paso de sincronizacion 170 puede ser disparado sustancialmente
inmediatamente después de la terminacién de la actividad de sincronizacion detectada, evitando asi la parada y el
nuevo arranque de los circuitos de comunicacion, y por ello ahorrando energia.

Con referencia a la figura 3, se representan cuatro sincronizaciones de arriba abajo de la figura, en el tiempo cero,
seis, doce y dieciocho, respectivamente. La aplicaciéon 1 tiene un intervalo de sincronizacion de 24 unidades y una
ventana de tolerancia de 11 unidades. Las unidades pueden ser en milisegundos. La aplicacion 2 tiene un intervalo
de sincronizacion de 21 unidades y una ventana de tolerancia de 6 unidades. La aplicacion 3 tiene un intervalo de
sincronizaciéon de 8 unidades y una ventana de tolerancia de 3 unidades. La aplicacion 4 tiene un intervalo de
sincronizacion de 6 unidades y una ventana de tolerancia de 2 unidades. Con referencia a la figura 3a, en el tiempo
0, tiene lugar sinc para las aplicaciones 1, 2, 3 y 4. En el tiempo 6, tiene lugar una sincronizacioén, disparada por la
cantidad de tiempo que transcurre desde la sincronizacion anterior igual al intervalo de sincronizaciéon para la
aplicaciéon 4. Las aplicaciones 3 y 4 son sincronizadas porque son las aplicaciones para las que la ventana de
tolerancia incluye el tiempo 6. Con referencia ahora a la figura 3b, la ventana de tolerancia se ha desplazado a partir
de la figura 3a para las aplicaciones 3 y 4, para tener en cuenta el tiempo de la sincronizacion anterior que ha
cambiado del tiempo 0 al tiempo 6. En el tiempo 12, tiene lugar una sincronizacion, disparada por la cantidad de
tiempo que pasa desde la sincronizaciéon anterior igual al intervalo de sincronizacion para la aplicaciéon 4. Las
aplicaciones 3 y 4 son sincronizadas de nuevo porque son las aplicaciones para las que la ventana de tolerancia
incluye el tiempo 12. Con referencia ahora a la figura 3c, la ventana de tolerancia se ha desplazado de la figura 3b
para las aplicaciones 3 y 4, para tener en cuenta el tiempo de la sincronizacion anterior que ha cambiado desde el
tiempo 6 al tiempo 12. En el tiempo 18, tiene lugar una sincronizacion, por lo que las aplicaciones 1, 2, 3 y 4 son
sincronizadas porque son las aplicaciones para las que la ventana de tolerancia incluye el tiempo 18. Asi, la
sincronizacion de las cuatro aplicaciones se coordina reduciendo por ello el drenaje de potencia en el dispositivo de
comunicaciones de datos.

Mediante la utilizacion de técnicas inteligentes de gestion de interrogacion, como se expone aqui en detalle,
sincronizar y ejecutar multiples aplicaciones conjuntamente puede proporcionar ahorros sustanciales de energia. Por
ejemplo, la circuiteria del transceptor se enciende en los tiempos 0, 6, 12 y 18, cuando sea necesario para obtener
una descarga, etc. Con referencia de nuevo a la figura 3a, no tienen lugar sincronizaciones innecesarias o
redundantes, como sucederia en el tiempo 8, por ejemplo, si la sincronizacion para la aplicacion 3 no avanzase
desde el tiempo 8 al tiempo 6.

En una realizacion, el método 150 puede incluir avanzar mas el intervalo de interrogacion predeterminado de una
segunda aplicacion dentro de la ventana de tolerancia, para sincronizar sustancialmente de forma inmediata después
de una primera aplicacién, como se representa en los tiempos 6, 12 y 18 en la figura 3, por ejemplo. Esto es
beneficioso puesto que puede proporcionar actividad de sincronizacién coordinada dentro de la ventana de
tolerancia para ambas aplicaciones.

En otra realizacion, el paso de sincronizacién 170 se puede avanzar o regular a partir de su intervalo de
interrogacion predeterminado o ideal en el caso de que se detecte actividad de sincronizacion dentro de la ventana
de tolerancia. Esto permite que una aplicaciéon se sincronice inmediatamente después de las operaciones de
comunicacion que no son necesarias para las operaciones de interrogacion del servidor de aplicacion, tal como una
sincronizacion iniciada por el servidor de aplicacién, es decir una sincronizacion “push”, u otras comunicaciones
asincronas tales como la disparada por un evento de aplicacién de prioridad alta o por el usuario.

En una realizacion, el intervalo de interrogacion predeterminado es un intervalo de interrogacion maximo.

En una realizacion, el método 150 puede incluir incrementar el intervalo de interrogacion predeterminado cuando una
conexion a un cierto servidor de aplicacion o red no esta disponible, evitando por ello intentos de interrogacion
fallidos o innecesarios, lo que ahorra energia.

En otra realizacion, el método 150 incluye regular el intervalo de interrogacion predeterminado fuera de la ventana de
tolerancia en base a una condicion de red, reduciendo por ello sincronizaciones innecesarias cuando la
comunicacion sea especialmente costosa desde el punto de vista del gasto de energia.

Con mas detalle, en una realizacién, la condicion de red puede incluir al menos uno de nivel de potencia de
transmision, nivel de la sefal recibida, calidad de la sefial recibida, tipo de modulacidn, nivel de codificacion, y tasa
de datos de comunicacion. Estas condiciones pueden afectar al drenaje de potencia asociado con cada
comunicacion. Por ejemplo, si la red requiere un nivel de potencia de dispositivo mévil mas alto, puede ser preferible
retardar la sincronizacion fuera de la ventana de tolerancia.

En ofra realizacion, el método 150 puede incluir regular el intervalo de interrogaciéon predeterminado fuera de la
ventana de tolerancia cuando esté disponible un cierto modo de comunicacion. Por ejemplo, en una red celular que
proporcione servicio de tercera generacion, por ejemplo CDMA de banda ancha, asi como servicio de segunda
generacion, por ejemplo TDMA, el intervalo de interrogacion puede ser regulado fuera de la ventana de tolerancia si
uno de los servicios no esta disponible. Por ejemplo, si la aplicaciéon carga o descarga tipicamente archivos grandes,
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y no esta disponible el servicio 3G de mayor anchura de banda, la sincronizaciéon se puede posponer. Esta
caracteristica proporciona flexibilidad para cambiar el intervalo de sincronizacion dependiendo del drenaje de
potencia anticipado que es una funcién de la disponibilidad de servicio y de las condiciones operativas.

En otra realizacion, el modo de comunicacién puede ser al menos uno de un modo de comunicacién de red por
cable, un modo de comunicacién de red inalambrica de area local, un modo de comunicacion de red inalambrica, y
un modo de comunicacién de red éptica. Asi, la sincronizacién se puede avanzar, dentro o fuera de la ventana de
tolerancia, si el modo de comunicacion es de uso de energia a un costo especialmente razonable, tal como un modo
de comunicacioén por red por cable de area local (LAN), o una LAN inalambrica.

Ventajosamente, estas caracteristicas permiten que el dispositivo informatico mévil cargue datos de aplicacion en
coordinacion con otra comunicacion para otras aplicaciones. Por ejemplo, una primera aplicacion podria ser una
aplicacion de red social tal como facebook o twitter, y una segunda podria ser una aplicacion de copia de datos. Las
aplicaciones de red social, que incluyen comunicacion en tiempo real de mensajes personales, estado y otros datos
personales, son la aplicacion de prioridad mas alta que requiere comunicaciones periédicas o sincronas del servidor
con un periodo o un intervalo de sincronizacién del orden de 10 minutos. La aplicacién de copia de datos es la
aplicaciéon de prioridad inferior que requiere un intervalo de sincronizacién del orden de 12 horas. La ventana de
tolerancia para la aplicacion de copia de datos es tipicamente muy superior a 10 minutos, el intervalo de
interrogacion ideal para la aplicaciéon de red social. Asi, la sincronizacion de copia de datos tiene lugar
inmediatamente después de la sincronizacion de la aplicacion de red social, después de abrir la ventana de
tolerancia para la aplicacion de copia de datos, por ejemplo. Este es un tiempo oportuno desde el punto de vista del
drenaje de potencia, puesto que se evita la parada y el arranque innecesarios de los circuitos de comunicacion.

Con referencia de nuevo con mas detalle a la figura 3, donde se representa una primera serie de diagramas de
tiempo correspondientes a un dispositivo ejemplar que ejecuta cuatro aplicaciones en comunicacion sincrona con un
servidor de aplicacion. Cada diagrama de tiempo ilustra el tiempo creciente en el eje horizontal con un intervalo de
reticula de 1 a 26. Asi, para un intervalo de reticula de 30 minutos, los 26 intervalos en el eje horizontal representan
13 horas de operacion. Para cada aplicacion hay un intervalo de sincronizacion predeterminado correspondiente y
una ventana de tolerancia de intervalo de sincronizacién predeterminada. La primera aplicacion tiene un intervalo de
sincronizacion predeterminado de 24 intervalos de reticula (por ejemplo 12 horas) y una ventana de tolerancia de 11.
La segunda aplicacion tiene un intervalo predeterminado de 21 intervalos de reticula (por ejemplo 10,5 horas) y una
ventana de tolerancia de 6. La tercera aplicacion tiene un intervalo predeterminado de 8 intervalos de reticula (por
ejemplo 4 horas) y una ventana de tolerancia de 3. Y, la cuarta aplicacion tiene un intervalo predeterminado de 6
intervalos de reticula (por ejemplo 3 horas) y una ventana de tolerancia de 2. Para cada aplicacion, se define la
ventana de tolerancia que tiene un tiempo maximo determinado por el tiempo de sincronizaciéon anterior mas el
intervalo predeterminado, y un tiempo minimo determinado por el tiempo maximo menos la ventana de tolerancia.
Con referencia ahora al diagrama de tiempo 3a, el arranque tiene lugar con la sincronizacion de las cuatro
aplicaciones en el tiempo de reticula T = 0. Asi, después de la sincronizaciéon a T = 0, la primera aplicacion tiene un
tiempo maximo de 24 y un tiempo minimo de 13, la segunda aplicacion tiene un tiempo maximo de 21 y un tiempo
minimo de 15, la tercera aplicacion tiene un tiempo maximo de 8 y un tiempo minimo de 5, y la cuarta aplicacion
tiene un tiempo maximo de 6 y un tiempo minimo de 4. En el intervalo de reticula = 6 (por ejemplo 3 horas), el tiempo
llega al intervalo predeterminado para la cuarta aplicacion, que dispara la sincronizacion de datos. Entonces, se
verifica cada aplicacion para determinar si el tiempo esta entre el tiempo minimo y maximo, o, en otros términos, si la
ventana de tolerancia esta abierta. En este ejemplo, se determina que la ventana de tolerancia esta abierta para las
aplicaciones 3 y 4, y por lo tanto las aplicaciones 3 y 4 son sincronizadas con sus respectivos servidores de
aplicacién en el tiempo T = 6.

Con referencia ahora al diagrama 3b, las ventanas de tolerancia se han redibujado para las aplicaciones 3 y 4,
teniendo en cuenta la sincronizacion anterior en el tiempo T = 6. En el intervalo de reticula = 12 (por ejemplo 6
horas), el tiempo llega al intervalo predeterminado para la cuarta aplicacion, que dispara la sincronizacién de datos, y
se verifica cada aplicacion para determinar si la ventana de tolerancia esta abierta. Se determina que la ventana de
tolerancia esta abierta para las aplicaciones 3 y 4, y por lo tanto las aplicaciones 3 y 4 son sincronizadas con sus
respectivos servidores de aplicacion en el tiempo T = 12.

Con referencia ahora al diagrama 3c, las ventanas de tolerancia se han redibujado para las aplicaciones 3 y 4,
teniendo en cuenta la sincronizacion anterior en el tiempo T= 12. En el intervalo de reticula = 18 (por ejemplo 9
horas), el tiempo llega al intervalo predeterminado para la cuarta aplicacion, que dispara la sincronizacién de datos, y
se verifica cada aplicacion para determinar si la ventana de tolerancia esta abierta. Se determina que la ventana de
tolerancia esta abierta para las aplicaciones 1, 2, 3, y 4, y por lo tanto las aplicaciones 1, 2, 3 y 4 son sincronizadas
con sus respectivos servidores de aplicacion en el tiempo T = 18. Asi, los tiempos de sincronizacién de cuatro
aplicaciones se agrupan conjuntamente de tal manera que el nimero de apariciones de sincronizaciéon se minimice a
3 tiempos en 18 intervalos de reticula, mientras que en los casos no coordinados el numero de apariciones de
sincronizacion podria ser de hasta 9.

En otra disposicion, el método 150 puede incluir reducir la ventana de tolerancia de una primera aplicacién cuando el
intervalo de interrogacion predeterminado para una segunda aplicacion esté por debajo de un umbral. En el primer
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ejemplo anterior, la aplicacion de copia de datos puede tener una ventana de tolerancia del orden de 2 horas. La
sincronizacion para la aplicacién de copia de datos es disparada por la actividad de comunicacion de la aplicacion de
red social, que tiene lugar cada 10 minutos. Por lo tanto, la sincronizacién de la aplicacion de copia de datos tiene
lugar dentro de los primeros 10 minutos de la abertura de su ventana de tolerancia, reduciendo por ello el intervalo
de sincronizacion para la aplicacion de copia de datos en una cantidad casi igual a la ventana de tolerancia. En
situaciones como ésta, es ventajoso reducir la ventana de tolerancia para la aplicacion de prioridad inferior a una
cantidad del orden del intervalo de sincronizacion ideal de las aplicaciones de prioridad mas alta.

Con mas detalle, el paso de reduccidon puede incluir proporcionar una ventana de tolerancia para la segunda
aplicacion, reducida a partir de una ventana de tolerancia predeterminada, cuando un intervalo de interrogacion
predeterminado recibido de la primera aplicacion esté por debajo de un umbral. En el ejemplo anterior, la ventana de
tolerancia de la aplicacion de copia de datos se puede reducir de 2 horas a 10 o 20 minutos, que es una o dos veces
el intervalo ideal de 10 minutos para la aplicacién de red social. Con mas detalle, el umbral puede ser proporcional a
la ventana de tolerancia recibida de la segunda aplicacion. Por ejemplo, el umbral puede ser una fraccion, tal como
3/4, de la ventana de tolerancia predeterminada de la segunda aplicacion. Asi, si el gestor de interrogacion recibe de
la segunda aplicacién una ventana de tolerancia de dos horas, y el intervalo de sincronizacion ideal es inferior a 3/4 *
2 horas, o 1,5 horas, entonces la ventana de tolerancia para la segunda aplicacion se puede reducir a una a dos
veces el intervalo ideal para la primera aplicacién, o de 10 a 20 minutos.

En una realizacién alternativa, el método 150 para prolongar la duracion de la bateria de un dispositivo informatico
movil que ejecuta una pluralidad de aplicaciones en comunicacion sincrona de datos con un servidor de aplicacion,
incluye los pasos de: proporcionar un gestor de envio que tiene, para cada aplicacion, un intervalo de envio y una
ventana de tolerancia predeterminados; supervisar la actividad de comunicacién de datos del dispositivo informatico
movil; determinar, para cada aplicacion, el tiempo transcurrido desde la sincronizaciéon anterior; seleccionar un
intervalo de sincronizacion preferido, de entre al menos el tiempo transcurrido desde la sincronizacion anterior y un
intervalo de sincronizaciéon futuro; y sincronizar la aplicacion si tiene lugar al menos una de las condiciones
siguientes: a) el tiempo transcurrido desde la sincronizacion anterior es sustancialmente igual al intervalo de
interrogacion predeterminado para la aplicacion; y b) se detecta actividad de comunicacion, el tiempo transcurrido
desde la sincronizacion anterior estda dentro de la ventana de tolerancia para la aplicacion y es el intervalo de
sincronizacioén preferido. Asi, para una aplicacién de prioridad inferior que tiene un intervalo predeterminado o ideal
mas largo, la sincronizacion puede tener lugar inmediatamente después de la comunicacion de datos para una
aplicaciéon de prioridad mas alta, o se puede posponer a un tiempo posterior dentro de la ventana de tolerancia,
seleccionando por ello un intervalo de sincronizacion que esté mas proximo al intervalo de sincronizacion
predeterminado o ideal. El intervalo de sincronizacion preferido puede ser el tiempo que esté mas préximo al
intervalo de descarga predeterminado. Se hace notar que, en esta realizacién, la ventana de tolerancia puede ser
una ventana de dos lados, por lo que un intervalo de sincronizaciéon seleccionado para la aplicacién de prioridad
inferior puede ser menor o mayor que el intervalo de sincronizacion predeterminado. En este caso, el intervalo
predeterminado puede ser un intervalo ideal, y la sincronizacion puede tener lugar antes o después del intervalo
predeterminado. Alternativamente, la ventana de tolerancia puede ser de un lado y el intervalo predeterminado es un
intervalo maximo, en cuyo caso el intervalo de sincronizacion siempre se avanza a partir del intervalo
predeterminado. Alternativamente, la ventana de tolerancia puede ser de un lado y el intervalo de sincronizacion es
un intervalo minimo, en cuyo caso la sincronizacion siempre se retarda con respecto al intervalo predeterminado.

Para una realizacion alternativa del segundo ejemplo se hace referencia a la figura 4, donde se representa una
primera serie de diagramas de tiempo correspondientes a un dispositivo ejemplar que ejecuta cuatro aplicaciones en
comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion. Cada una de las aplicaciones tiene el mismo intervalo
predeterminado y ventana de tolerancia como se expone en detalle en la figura 3, y los tiempos de sincronizacion
maximo y minimo se calculan de la misma forma.

Con referencia al diagrama de tiempo 4a, tiene lugar arranque con la sincronizacioén de las cuatro aplicaciones en el
tiempo de reticula T = 0. En el intervalo de reticula = 6 (por ejemplo 3 horas) el tiempo llega al intervalo
predeterminado para la cuarta aplicacién, que dispara la sincronizacion de datos. Entonces, se verifica cada
aplicacion para determinar si la ventana de tolerancia esta abierta. A diferencia del ejemplo de la figura 3, si la
ventana esta abierta, se elige un tiempo de sincronizacion preferido de entre el tiempo presente o la sincronizacion
anticipada siguiente, que es el tiempo presente mas el intervalo minimo predeterminado. En este ejemplo, se
determina que la ventana de tolerancia esta abierta para las aplicaciones 3 y 4, y para ambas aplicaciones, el tiempo
presente (T = 6) se prefiere al tiempo de sincronizacion anticipado siguiente (T= 12) porque el tiempo presente esta
mas proximo al tiempo predeterminado. Por lo tanto, las aplicaciones 3 y 4 se sincronizan con sus respectivos
servidores de aplicacion en el tiempo T = 6.

Con referencia al diagrama 4b, las ventanas de tolerancia se han redibujado para las aplicaciones 3 y 4, teniendo en
cuenta la sincronizacién anterior en el tiempo T = 6. En el intervalo de reticula = 12 (por ejemplo 6 horas) el tiempo
llega al intervalo predeterminado para la cuarta aplicacion, que dispara la sincronizacion de datos, y se verifica cada
aplicacion para determinar si la ventana de tolerancia esta abierta. En este ejemplo, se determina que la ventana de
tolerancia esta abierta para las aplicaciones 3 y 4, y para ambas aplicaciones, el tiempo presente (T = 12) se prefiere
al tiempo de sincronizacion anticipado siguiente (T= 18) porque el tiempo presente esta mas préoximo al tiempo
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predeterminado. Por lo tanto, las aplicaciones 3 y 4 son sincronizadas con sus respectivos servidores de aplicacion
en el tiempo T = 12.

Con referencia ahora al diagrama 4c, las ventanas de tolerancia se han redibujado para las aplicaciones 3 y 4,
teniendo en cuenta la sincronizaciéon anterior en el tiempo T = 12. En el intervalo de reticula =18 (por ejemplo 9
horas), el tiempo llega al intervalo predeterminado para la cuarta aplicacion, que dispara la sincronizacién de datos, y
se verifica cada aplicacion para determinar si la ventana de tolerancia esta abierta. Se determina que la ventana de
tolerancia esta abierta para las aplicaciones 1, 2, 3, y 4, y para las aplicaciones 2, 3 y 4, el tiempo presente (T = 18)
se prefiere al tiempo de sincronizacion anticipado siguiente (T= 24) porque el tiempo presente esta mas proximo al
tiempo predeterminado. Para la aplicacion 1, el tiempo presente (T = 18) no se prefiere porque el tiempo de
sincronizaciéon anticipado siguiente (T = 24) estd mas proximo al tiempo predeterminado. Por lo tanto, las
aplicaciones 2, 3 y 4 son sincronizadas con sus respectivos servidores de aplicacion en el tiempo T = 18.

Con referencia ahora al diagrama 4d, en el intervalo de reticula = 24 (por ejemplo 12 horas) el tiempo llega al
intervalo predeterminado para la cuarta aplicacién, que dispara la sincronizaciéon de datos, y se verifica cada
aplicacién para determinar si la ventana de tolerancia esta abierta. Se determina que la ventana de tolerancia esta
abierta para las aplicaciones 1, 3, y 4, y para las aplicaciones 1, 3 y 4, el tiempo presente (T = 24) se prefiere al
tiempo de sincronizaciéon anticipado siguiente (T= 30) porque el tiempo presente estda mas proximo al tiempo
predeterminado. Por lo tanto las aplicaciones 1, 3 y 4 son sincronizadas con sus respectivos servidores de aplicacion
en el tiempo T = 24. Asi, de forma analoga al ejemplo de la figura 3, los tiempos de sincronizaciéon de cuatro
aplicaciones se agrupan conjuntamente de tal manera que el numero de apariciones de sincronizacién se minimice,
y en este ejemplo para las aplicaciones que tienen ventanas de tolerancia grandes e intervalos predeterminados mas
largos, la sincronizacion tiene lugar mas proxima al intervalo predeterminado, lo que reduce la frecuencia de
sincronizacion para dicha aplicacion, y por ello reduce el drenaje de energia.

En una realizacion, el intervalo de sincronizacion incluye un intervalo para el que el nimero de aplicaciones que
tienen ventanas de tolerancia solapadas es un maximo local. De esta forma, la sincronizacién puede ser
determinada de forma simple. Esto implica contar el nimero de aplicacién para la que el tiempo esta dentro de la
ventana de tolerancia, no disparar la sincronizacion cuando el recuento esté aumentando o sea constante, y disparar
la sincronizaciéon cuando el recuento se reduzca, como sucedera cuando el tiempo exceda de una ventana de
tolerancia para una aplicacion. Con referencia de nuevo a los ejemplos de la figura 3 y la figura 4, el nimero de
ventanas de solapamiento se representa como una serie de niumeros encima de cada diagrama de tiempo, y la
sincronizacion tiene lugar en el intervalo de reticula donde la serie es maxima.

Con mas detalle, el intervalo de sincronizacion futuro puede ser determinado afiadiendo el intervalo de interrogacion
predeterminado mas corto de cada una de las aplicaciones en ejecucion al tiempo transcurrido desde la aplicacion
anterior. Asi, en una disposicion, el gestor de interrogacion también puede estar configurado para recibir para cada
una de la pluralidad de aplicaciones un intervalo de interrogacion ideal, y el paso de seleccionar puede incluir
ademas seleccionar el intervalo que esté mas proximo al intervalo de interrogacion ideal, por las razones detalladas
anteriormente.

Igualmente, en una disposicion, el intervalo de interrogacién predeterminado es un intervalo de interrogacion
maximo, como se ha detallado anteriormente. En una realizacion alternativa, el paso de seleccionar un intervalo de
sincronizacion preferido incluye consultar a la aplicacion sobre qué intervalo de sincronizacion es el intervalo
preferido. En este caso, la aplicacion puede seleccionar simplemente el intervalo que esté mas préximo al intervalo
predeterminado o ideal, o puede seleccionar el intervalo preferido en base a otros criterios. Esto proporciona una
ventaja porque los criterios de seleccion pueden cambiar dependiendo del estado o contexto de la aplicacion.

En una realizacion, el intervalo de sincronizacion 6ptimo incluye un intervalo para el que el nimero de aplicaciones
que tiene ventanas de tolerancia solapadas es un maximo local.

El término aplicacion, en el sentido en que se usa aqui, puede incluir al menos uno de correo electrénico, mensajeria
instantanea, redes sociales, noticias, juegos de azar, carga de medios (por ejemplo carga de fotos), descarga de
medios (por ejemplo, descarga de musica), y copia de datos, o cualquier otra aplicacion que requiera sincronizacion
de datos o que de otro modo tengan comunicacioén regular con un servidor de aplicacion.

En otra realizacion, el método 150 puede incluir proporcionar un dispositivo informatico mévil en comunicacién
sincrona del servidor de aplicacion para una primera aplicacion en un primer intervalo de comunicacioén sincrona, y
en comunicacion sincrona del servidor de aplicacion para una segunda aplicacion de prioridad inferior en un segundo
intervalo nominal de comunicaciéon sincrona, igual al primer intervalo de comunicaciéon sincrona por un numero
entero nominal, donde el entero nominal es la parte entera de un intervalo predeterminado para la segunda
aplicacion dividido por el intervalo predeterminado para la primera aplicacion.

Con mas detalle, el paso de sincronizacion 170 puede incluir comunicacion sincrona incluyendo al menos uno de

cargar datos de aplicacion de un dispositivo informatico movil a un servidor de aplicacion y descargar datos de
aplicacion al dispositivo informatico mévil desde un servidor de aplicacion.
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Ventajosamente, estas caracteristicas permiten que el dispositivo informatico movil cargue datos de aplicacion a un
servidor, cuando las condiciones de la red u otros factores de determinaciéon de energia sean favorables. Por
ejemplo, la primera aplicacion podria ser una aplicacion de red social tal como facebook o twitter y la segunda podria
ser una aplicacion de copia de datos. Las aplicaciones de red social, que incluyen comunicacion en tiempo real de
mensajes personales, estado y otros datos personales, es la aplicacién de prioridad mas alta que requiere
comunicaciones periddicas o sincronas del servidor con un periodo o un intervalo de sincronizacion del orden de 10
minutos. La aplicacion de copia de datos es la aplicacion de prioridad inferior que requiere un intervalo de
sincronizacion del orden de 12 horas. En este ejemplo, en el transcurso de 12 horas mientras la aplicacion de red
social sincroniza del orden de 72 veces, las condiciones de la red pueden variar de forma significativa. Por ejemplo,
el nivel de potencia RF de la red de area ancha puede variar debido a la variacién en la pérdida de trayecto entre el
dispositivo mévil y la estacion base de la red, o debido a trafico de red, o debido al paso a una red con diferentes
capacidades, tal como a una red de area ancha diferente, o una red de area local. Asi la sincronizacién de copia de
datos puede tener lugar en los tiempos mas oportunos desde el punto de vista del drenaje de potencia, las ventanas
de tolerancia, las condiciones de la red de comunicaciones y varian otras condiciones.

Con referencia ahora a la figura 5, se representa un diagrama de bloques ejemplar de un dispositivo informatico
movil 200, tal como los dispositivos informaticos méviles 102 o 110, segun una realizacion. El dispositivo informatico
movil 200 puede incluir un alojamiento 210, un dispositivo de almacenamiento de energia 215, un controlador 220
acoplado al alojamiento 210, circuiteria de entrada y salida audio 230 acoplada al alojamiento 210, una pantalla 240
acoplada al alojamiento 210, uno o mas transceptores 250 acoplados al alojamiento 210, una interfaz de usuario 260
acoplada al alojamiento 210, una memoria 270 acoplada al alojamiento 210, una antena 280 acoplada al alojamiento
210, y un modulo extraible de identidad de abonado (SIM) 285 acoplado al controlador 220. El dispositivo informatico
movil 200 emplea el controlador 220 y la memoria 270 para ejecutar aplicaciones en comunicacion sincrona con un
servidor de aplicacion mediante el transceptor 250. El dispositivo informatico mévil 200 incluye ademas un gestor de
interrogacion 290, acoplado al controlador 220. Con mas detalle, el gestor de interrogacion 290 puede residir dentro
del controlador 220, puede residir dentro de la memoria 270, puede ser un modulo autbnomo, puede ser una
aplicacion, puede ser software, puede ser hardware, o puede estar en cualquier otro formato Gtil para un médulo en
un dispositivo de comunicaciones inalambricas 200. En una realizacién, el gestor de interrogacion 290 puede ser
definido como un controlador para coordinar la comunicacién del servidor de aplicaciéon, en base a intervalos de
interrogacion y tolerancias nominales para cada aplicacion.

La pantalla 240 puede ser una pantalla de cristal liquido (LCD), una pantalla de diodos fotoemisores (LED), una
pantalla de plasma, o cualesquiera otros medios para presentar informacion. El transceptor 250 puede incluir un
transmisor y/o un receptor. La circuiteria de entrada y salida audio 230 puede incluir un micréfono, un altavoz, un
transductor, o cualquier otra circuiteria de entrada y salida audio. La interfaz de usuario 260 puede incluir un teclado,
botones, un teclado tactil, un joystick, una pantalla adicional, o cualquier otro dispositivo Util para proporcionar una
interfaz entre un usuario y un dispositivo electronico. La memoria 270 puede incluir una memoria de acceso
aleatorio, una memoria de lectura solamente, una memoria 6ptica o cualquier otra memoria que pueda estar
acoplada a un dispositivo de comunicaciones inalambricas.

Con mas detalle, en una realizacion, el dispositivo informatico mévil 200 con un dispositivo de almacenamiento de
energia de la figura 5 incluye: un alojamiento 210; un controlador 220 acoplado al alojamiento 210, estando
configurado el controlador 220 para aplicaciones en comunicacion sincrona desde uno o mas servidores de
aplicacién; memoria 270 acoplada al controlador 220; un transceptor inalambrico 250 acoplado al controlador 220
para sincronizar datos de aplicacion entre el dispositivo informatico mévil 200 y el uno o mas servidores de aplicacion
(que podria residir en la infraestructura 106 de la figura 1); y un modulo de gestion de interrogacion 290, estando
configurado el médulo de gestion de interrogacion para: recibir para cada una de la pluralidad de aplicaciones un
intervalo de interrogacion predeterminado y una ventana de tolerancia; supervisar la actividad de comunicacion de
datos del dispositivo informatico movil; determinar, para cada una de la pluralidad de aplicaciones en ejecucion, el
tiempo transcurrido desde la sincronizacion anterior; y sincronizar la aplicacion si tiene lugar al menos una de las
condiciones siguientes: el tiempo transcurrido desde la sincronizacion anterior es sustancialmente igual al intervalo
de interrogacion predeterminado para la aplicacion, y se detecta actividad de comunicacion, y el tiempo transcurrido
desde la sincronizacion anterior esta dentro de la ventana de tolerancia para la aplicacion. Ventajosamente, el
moédulo de gestion de interrogacion 290 puede permitir que el dispositivo informatico movil 200 gestione
dinamicamente la comunicacion con aplicaciones en ejecucion. Esta disposicion puede proporcionar una vida util
mas larga a dispositivos informaticos moviles antes de tener que recargar un dispositivo de almacenamiento de
potencia 215 del usuario. Es beneficioso que el médulo de gestion de interrogacion 290 pueda servir para coordinar
la actividad de comunicacion y por ello reducir el arranque y la parada innecesarios de los circuitos de comunicacion,
tal como el transceptor 250, prolongando por ello la vida util del dispositivo de almacenamiento de energia en
aplicaciones de dispositivos informaticos méviles.

En una realizacion, el modulo de gestiéon de interrogacion 290 incluye: un procesador configurado para interrogar y
sincronizar aplicaciones; y un médulo de regulacion configurado para avanzar o retardar el intervalo de interrogacion
predeterminado de una segunda aplicacion dentro de la ventana de tolerancia, para sincronizar sustancialmente
inmediatamente después de una primera aplicacion, para mayor ahorro de potencia.
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En una realizacion, el médulo de gestion de interrogacion 290 esta configurado ademas para: recibir con respecto a
cada una de la pluralidad de aplicaciones un intervalo de interrogacion ideal; y seleccionar un intervalo que esté mas
proximo al intervalo de interrogacion ideal, para mayores ahorros de potencia.

En una realizacion, la presente invencion se incorpora a la infraestructura de comunicacion y, en otra, se puede
incorporar a un dispositivo de comunicaciones inalambricas. Mas especificamente, el médulo de gestion de
interrogacion 290 se puede incorporar a un dispositivo informatico moévil 200 o alternativamente a la infraestructura
106. Otras disposiciones son posibles, tal como la inclusiéon de ambos.

Con mas detalle, el controlador 220 incluye un procesador de aplicacion para ejecutar programas de aplicacion. Los
programas de aplicacion pueden ser programas autbnomos o programas que se ejecutan en comunicaciéon con un
servicio de aplicacién, en cuyo caso el programa de aplicacion se denomina un daemon de servicio de aplicacion.
Cada aplicacion que se ejecuta en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion puede tener un daemon de
servicio de aplicacion correspondiente que se ejecute en el controlador 220. Alternativamente, el daemon de servicio
de aplicacion se puede ejecutar en cualquier componente del dispositivo moévil 200 que tenga capacidad de
procesado de aplicacion incluyendo la pantalla 240 que puede incluir un controlador de pantalla inteligente,
transceptor 250, memoria 270, SIM 285, o0 médulo de gestion de interrogacion 290.

En ofra realizacion, el médulo de gestion de interrogacion 290 proporciona una funcion de gestion push auténoma,
para regular la tasa a la que el dispositivo movil recibe datos “enviados” desde un servidor de aplicacion. En una
realizaciéon preferida, las comunicaciones de un servicio de aplicacién son interrumpidas durante los periodos de
latencia. Mas especificamente, el médulo 290 puede estar configurado ademas para proporcionar un programador
(no representado) para proporcionar, establecer o determinar los periodos de latencia. Las comunicaciones
sincronas que son normalmente “enviadas” por el servidor de aplicacién al dispositivo movil pueden ser suspendidas
durante los periodos de latencia programados, reduciendo por ello el drenaje de potencia por el funcionamiento en
vacio el transceptor 250 durante estos periodos. El drenaje de potencia se puede reducir mas por el funcionamiento
en vacio del daemon de servicio de aplicaciéon durante estos periodos.

En consecuencia, el dispositivo informatico mévil puede utilizar varias aplicaciones y servicios de consumo de
potencia con diferentes requisitos de sincronizacién, manteniendo al mismo tiempo y mejorando la duracion de un
dispositivo de almacenamiento de energia de un dispositivo informatico moévil. A causa del método, la estructura y
métodos aqui descritos y detallados, la experiencia del usuario puede mejorar de forma significativa.

Con referencia a la figura 6, se representa un diagrama de flujo 600 de una realizacion preferida segun la presente
invencion. El proceso empieza en el nodo 605 desde el que el proceso se bifurca a las aplicaciones simultaneamente
en ejecucion 610. En 610 se ilustran cuatro aplicaciones en ejecucion: correo electrénico, comunicacion de noticias,
carga de fotos, y copia de datos, que tienen el nimero de aplicacion A =4, 3, 2 y 1, respectivamente. Cada aplicacion
escribe un intervalo predeterminado, Int(A) en un registro de intervalo de interrogacion 615, y una ventana de
tolerancia predeterminado Win(A) en el registro de ventanas de tolerancia 620. Estos valores predeterminados
pueden ser cambiados por la aplicacion segun el estado de la aplicacién. Por ejemplo, la aplicacién de correo
electrénico puede reducir el intervalo durante el horario comercial, o la aplicacién de comunicacién de noticias puede
aumentar su intervalo cuando el usuario esté leyendo activamente las noticias. El nodo de inicio también se bifurca al
proceso de gestion de interrogacion (en transparencia) 625, comenzando con la inicializacion 635 a la que se ponen
los contadores siguientes para cada aplicacion:

Tprevious(A) =0
Tyin(A) = Int(A) — Win(A)
TipeaL(A) = Int(A)

T =0.

El proceso sigue al rombo de decision 640 donde se determina si la comunicacién esta actualmente activa. Si en el
rombo de decision 640 la comunicacion no esta activa, o “No”, entonces el proceso contintia a poner el contador de
aplicacion 645 a A igual al nimero de aplicaciones en ejecucion, Appcount, que en este ejemplo es igual a 4. A partir
de alli, el proceso pasa al rombo de decisién 650 donde se determina si para la aplicaciéon A el tiempo presente T es
igual a TipeaL(A). Si en el rombo de decision 650 se determina que T = TpeaL(A), se determina que debera tener lugar
sincronizacion y el proceso pasa a poner el segundo contador de aplicacion 655 a A’ igual al nUmero de aplicaciones
en ejecucion, Appcount. Ademas, en el rombo de decision 640, si se determina que la comunicacién esta activa, o
“Si”, el proceso continia a poner el segundo contador de aplicacion 655 a A' = Appcount. El proceso continda al
rombo de decision 660 donde se determina si T > Tuin(A'). Si se decide que T > Tuin(A"), 0 “Si”, el proceso continda a
sincronizar la aplicacién A' 665 y luego a la reinicializacion 670 de los temporizadores para la aplicacion A':
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Terevious(A) =T
Tuvin(A) =T + Int(A”) - Win(A’)
TIDEAL(A’) =T+ Int(A’)

El proceso continda a decrementar el contador A' 675, seguido del rombo de decision 680 en el que se determina si
A' = 0. Si en el rombo de decision 680 se determina que A' = 0, o “Si”, el proceso continla a decrementar A' 685,
seguido del rombo de decision 690 donde se determina si A = 0. Si en 690 se determina que A = 0, o “Si”, el proceso
continda al recuadro de retardo 695. A partir del recuadro 695, el proceso contintia a incrementar T en el recuadro
697, y desde alli el proceso vuelve al rombo de decision 640. Si en 640 se determina que la comunicacion esta
activa, o “Si”, el proceso salta a poner el segundo contador de aplicacion en el recuadro 655 a A' = el niumero de
aplicaciones en ejecucion, Appcount. Si en el rombo de decision 660 se determina que T#Twuin(A"), 0 “No”, el proceso
salta a decrementar el recuadro A' 675. Si en el rombo de decisiéon 680 se determina que A'#0, o “No”, el proceso
vuelve al rombo de decisiéon 660. Si en el rombo de decision 690 se determina que A#0, el proceso continta al rombo
de decision 650. El control del flujo para realizaciones alternativas se puede demostrar de manera similar.

Con referencia a la figura 7, se representa una realizacion de un método 700 de ahorrar energia en un dispositivo
movil que ejecuta una aplicacion en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion. En su forma mas simple,
incluye los pasos de: operar 710 una aplicacion en comunicacién sincrona con un servidor de aplicacion mediante
una sesion persistente de protocolo Internet (IP), definiendo un modo activo, donde la comunicacion sincrona es
habilitada automaticamente estableciendo una sesion IP persistente segin un programa configurado previamente; y
proporcionar 720 un modo latente donde la comunicacién sincrona es inhabilitada automaticamente en el dispositivo
movil cerrando la sesion IP persistente segun el programa configurado previamente. En una realizacion alternativa,
el método 700 incluye el paso de programar 730 un programador de modo latente programable por el usuario para
programar el periodo del modo latente. Ventajosamente, un usuario puede proporcionar tiempos fuera de pico o
tranquilos (modo latente) y/o tiempos de pico o activos (modo activo) usando un programador programable.

Con referencia de nuevo a la figura 1, la infraestructura 106 emplea tipicamente técnicas de cortafuegos para
inhabilitar el establecimiento de conexiones TCP/IP a los dispositivos mdviles desde Internet. Esto ayuda a evitar o
minimizar que los dispositivos mdviles reciban trafico espurio de Internet que originaria un drenaje de potencia
indeseado. Asi, ningun servidor de aplicacion puede establecer por lo general una sesion IP con el servidor de
aplicacion. Se debe establecer desde el dispositivo movil. Los dispositivos méviles 102 y 110 pueden iniciar una
sesion IP comunicando con una puerta de enlace de Internet (no representada) en la infraestructura inalambrica 106.
En una realizacion preferida, una sesidon IP, incluyendo una conexion de protocolo de control de
transferencia/protocolo de Internet (TCP/IP), puede ser iniciada por un dispositivo mévil 102 o 110 activando un
contexto de protocolo de datos en paquetes (PDP) con puerta de enlace de Internet en la infraestructura inalambrica
106. El contexto PDP define una unica direccion IP por la que el servidor de aplicacion puede comunicar con el
dispositivo movil.

Después de establecer una sesién TCP/IP, la sesidon permanece activa una cantidad de tiempo determinada por un
temporizador de sesion en el servidor de aplicacion o la puerta de enlace de Internet en la infraestructura inalambrica
106. Si no hay mas comunicacion desde el dispositivo movil, la sesion permanece abierta hasta que el temporizador
de sesién expire, y luego se cierra la conexion TCP/IP. Esto permite ventajosamente que el servidor deje de enviar
datos de aplicacion si el cliente sale del servicio, sin cerrar airosamente la conexién TCP/IP, como suele suceder en
clientes de dispositivos moviles por varias razones incluyendo condiciones de sefial débil, y repentina pérdida de
potencia de la bateria.

Cada comunicacion desde el dispositivo moévil cliente con el servidor de aplicacién hace que el temporizador de
sesion se resetee. El dispositivo moévil puede mantener una sesion IP persistente enviando mensajes de seguir vivo
al servidor de aplicacion a intervalos inferiores al periodo de tiempo de expiracion de la sesion. El periodo de
expiracion de la sesion lo determina el servidor o la puerta de enlace, y es tipicamente de 30 minutos. Asi, el servidor
de aplicacion es capaz de enviar, o “push”, datos de aplicacion al dispositivo mévil mientras la sesién IP se mantiene
activa.

A veces, cuando los datos de aplicaciéon “no se necesitan”, el dispositivo mévil puede evitar que se “envien” datos
cambiando el contexto PDP. Con mas detalle, el dispositivo mévil puede cerrar la sesiéon TCP/IP enviando una
cabecera de conexion TCP/IP incluyendo el token de conexién 'cerrar’. Con ello se cierra la sesion TCP/IP, privando
al servidor de aplicacion de una conexion por la que pueda enviar datos de aplicacion.

Ventajosamente, se puede ahorrar energia en el dispositivo informatico mévil, prolongando por ello la vida de un
dispositivo de almacenamiento de energia o una bateria. Mediante la utilizacion de gestion push inteligente, se
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puede lograr ahorros sustanciales de energia, usando programacion previa de los modos latente y activo.

Asi, los protocolos PDP y los protocolos de sesién persistente TCP/IP o UDP estan adaptados para reducir el
drenaje de potencia en el dispositivo moévil. Para una definicion mas detallada de las operaciones TCP/IP
persistentes, véase el documento de la especificacion de protocolo de transferencia de hipertexto (HTTP) 1.1
publicado bajo la especificacion RFC2616, por la sociedad de Internet.

En una realizacion preferida, el paso de operacién 710 incluye recibir notificaciones push del servidor de aplicacion
durante la sesién IP persistente. En otra disposicién, el paso de operacion 710 puede incluir que la sesion IP
persistente se mantenga activa mediante mensajes periddicos de seguir vivo del dispositivo movil al servidor de
aplicacion.

El paso de provisién 720 puede incluir cerrar la sesion IP persistente, terminando por ello las notificaciones push
adicionales. Ventajosamente, esta caracteristica permite que el dispositivo mévil programe tiempos latentes o
tranquilos y tiempos activos, independientemente del servidor de aplicacion. En otra realizacion, el paso de provision
720 puede incluir que la sesion IP persistente se cierre permitiendo que la sesidn expire, no enviando un mensaje de
seguir vivo desde el dispositivo movil al servidor de aplicacion.

Con mas detalle y en una realizacion preferida, el método 700 puede incluir una funcién de gestion push auténoma
en el mddulo 290, por ejemplo. Se puede considerar cuando “se necesita” 0 “no se necesita” comunicacion de datos,
y especifica los disparos para entrar en un modo activo, donde un programa de aplicacion se ejecuta en
comunicacion con el servidor de aplicacion, y para entrar en un tranquilo o latente en el que la comunicacion
sincrona se para o interrumpe.

En una realizacion preferida, un contexto PDP es necesario al operar en un periodo de pico. Asi, se da especial
atencion a la experiencia del usuario siempre activo, y se mantiene el contexto PDP, y mientras haya al menos una
sesion TCP o UDP activa. Por otra parte, el contexto PDP no es necesario al operar en un periodo fuera de pico o
latente, cuando la aplicacion puede ser sacrificada en favor de un reducido drenaje de potencia. En este caso, se
libera el contexto PDP, a no ser que se detecte cierta actividad del usuario. Por ejemplo, cuando el usuario tenga
una aplicacion activa (o de fondo o en segundo plano) que mantenga una toma TCP persistente, el contexto PDP
sera necesario.

Con mas detalle, una estrategia de gestion de contexto PDP preferida puede incluir lo siguiente:

1. Cuando el dispositivo movil se conecte a un suministro de potencia, el contexto PDP siempre permanecera activo.
Un suministro de potencia podria ser un cargador de bateria, o un adaptador de potencia CA, o un dispositivo host
tal como un ordenador personal que proporcione potencia mediante una conexion, tal como una conexién bus
universal serie (USB).

2. Cuando el dispositivo mévil obtenga su potencia de una bateria interna durante un periodo de pico (modo activo):
Si se establece el contexto PDP, permanecera establecido mientras haya al menos una sesién TCP o UDP activa.

Si se establece el contexto PDP y todas las sesiones TCP y UDP se desactivan, el contexto PDP se liberara.

Si no se establece el contexto PDP y una aplicacién hace una peticion de una sesion TCP o UDP nueva, se
establecera el contexto PDP. Si el contexto PDP no se establece, permanecera sin establecer mientras no haya
sesion TCP o UDP activa.

3. Cuando UE opere por bateria y durante el periodo fuera de pico:

Cuando la pantalla se apague (no hay actividad del usuario), el contexto PDP se liberara y permanecera liberado
mientras no se detecte actividad del usuario y el periodo fuera de pico no termine. Cuando la pantalla se encienda
(se detecte actividad del usuario), el contexto PDP se establecera y permanecera establecido hasta que la pantalla

Se apague de nuevo.

Alternativamente, el contexto PDP se puede mantener o restablecer en horas fuera de pico si se detecta un estado
de deteccion de usuario activo.

Ejemplos de deteccion de usuario activo son detectar una interfaz de usuario activo tal como una pantalla, pantalla
tactil, teclado o retroiluminacion; detectar movimiento de o cerca del dispositivo, tal como movimiento o aceleracion
del dispositivo propiamente dicho, o de un objeto cerca del dispositivo; y detectar una conexién inalambrica con el
dispositivo tal como una activacion de auriculares inalambricos.

En una realizacion preferida, el método 700 puede incluir ademas mantener otras comunicaciones entre el movil y
otras entidades de comunicacion en los modos activo y latente. Ventajosamente, esta caracteristica permite apagar
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ciertas comunicaciones, tal como aplicaciones de red social,, mientras que otros servidores de aplicaciéon estan
encendidos. Por ejemplo, el método 700 puede incluir ademas mantener otras comunicaciones entre el movil y otras
entidades de comunicacion, mientras se esta en el modo latente, incluyendo las otras comunicaciones al menos uno
de comunicaciones de voz, comunicaciones del servicio de mensajes cortos, y comunicaciones de datos, empleando
una sesion IP diferente de la sesion IP persistente con el servidor de aplicacion.

Con referencia a la figura 8, se describe y representa un sistema 800 con gestion push inteligente para incrementar
la duracion de la bateria de un dispositivo informatico movil. El sistema 800 puede incluir dispositivos informaticos
moviles 810 y 812 que estan acoplados a una infraestructura de comunicacion inalambrica 820. La infraestructura
inalambrica incluye una conexién de conmutacion de datos en paquetes 822, tal como un nodo de servicio de puerta
de enlace de abonado (SGSN) hallado en una infraestructura de servicio general de paquetes por radio (GPRS). La
infraestructura inalambrica 820 también puede incluir una conexién de circuito 822 para conectar aplicaciones de voz
asi como conectar aplicaciones de datos legado tal como servicios de mensajes cortos (SMS). Los dispositivos
moviles 810 y 812 se pueden configurar para conectar, mediante una puerta de enlace de Internet 822 en la
infraestructura inalambrica 820, con un extremo delantero 832 de servidores de agregacion de servicio de aplicacion
830, y un servidor de aplicacion auténomo 840 mediante Internet. El extremo trasero de servicio de aplicacion 836
del servidor de agregacion 830 conecta mediante Internet con servidores de aplicacion auténomos 850 y 860. El
servidor de agregacion de aplicacion 830 incluye una cache de datos 834 para almacenar datos de aplicacién a 'y de
los servidores de aplicacion 850 mediante el extremo trasero 836, para transmisiéon eventual mediante el extremo
delantero 832 y la infraestructura inalambrica 820 a y de clientes moéviles 810, 812. Los dispositivos mdviles 810 y
812 también se pueden configurar para comunicar por la infraestructura inalambrica 820 mediante una
infraestructura de conmutacion de circuito 824. La infraestructura de conmutacion de circuito se usa para servicios de
comunicacion legado tal como llamada de voz, servicios de mensajes cortos (SMS) y servicios de datos de circuitos
conmutados. Los principios aqui descritos se pueden aplicar a varios sistemas de red de area ancha, tales como
evolucion a largo plazo (LTE), banda moévil ultra ancha (U MB), 802,16e y m, sistemas de datos en paquetes a tasa
alta (HRPD), o sistemas tales como el sistema universal de comunicaciones moéviles (UMTS), asi como redes
inalambricas de area local, redes de area personal, y redes por cable.

Los dispositivos informaticos méviles 810 y 812 pueden ser cualquier tipo de dispositivo inalambrico movil. Los
dispositivos informaticos méviles 810 y 812 incluyen un médulo de gestion push inteligente 112 o 290 para coordinar
comunicaciones sincronas entre aplicaciones de interrogacion de servidor de aplicacion, como se expone en detalle
mas adelante. Por ejemplo, los dispositivos informaticos moviles 810 y 812 pueden ser teléfonos celulares,
localizadores personales, radios, estaciones moviles, ordenadores personales, o asistentes digitales personales.
Como entenderan los expertos en la técnica, otros ejemplos de dispositivos informaticos moéviles son posibles.

Los dispositivos moviles 810 y 812 pueden conectar con la infraestructura inaldmbrica 820 mediante redes de
acceso por radio (RANs), como se representa en la figura 1. Las RANs pueden ser cualquier dispositivo o
combinacion de dispositivos que permita que los dispositivos informaticos méviles 810 y 812 tengan acceso a la
infraestructura de comunicacion 820. Por ejemplo, las RANs pueden incluir puntos de acceso, estaciones base,
controladores de estacion base, antenas, y otros tipos de dispositivos que faciliten dichas comunicaciones.

La infraestructura de comunicacion 820 incluye preferiblemente dispositivos y/o redes que permitan realizar
comunicaciones entre estaciones moviles. Por ejemplo, la infraestructura 106 puede incluir conmutadores,
servidores, dispositivos de almacenamiento, y redes (por ejemplo, redes inalambricas, Internet, redes telefonicas de
linea terrestre) que faciliten las comunicaciones entre los dispositivos informaticos moéviles 810 y 812 y dispositivos
de Internet tales como servidores de aplicacion 830 y 840.

El servidor de agregacion de servicio de aplicacion 830 realiza la funcion de los servidores de aplicacion de
interrogacion periédica 850 y 860 para nuevos datos, y luego proporcionar los datos de aplicacién a los dispositivos
moviles 810 y 812 mediante el conmutador de datos en paquetes 822 en la infraestructura inalambrica 820. Por
ejemplo, los servidores de aplicacion 850 y 860 pueden ser aplicaciones de red social convencionales, tal como
Facebook, Twitter, etc. El servidor de agregacion 830 puede pedir notificaciones de estado a contactos sociales en el
servicio Facebook, y nuevos mensajes en el servicio Twitter. Guarda los datos nuevos en una memoria y lo pone a
disposicion del dispositivo moévil mediante infraestructura inalambrica con métodos push o pull, como se expone aqui
en detalle.

Los dispositivos moviles 810 y 812 se pueden configurar para conectar simultdneamente con multiples servidores de
datos y los métodos aqui descritos incluyen mantener comunicaciones entre un dispositivo movil y un primer servidor
de aplicacién, mientras se esta en un modo latente o tranquilo con un segundo servidor de aplicacion. Por ejemplo,
los dispositivos moviles 810 y 812 pueden conectar mediante una puerta de enlace de Internet 822 en la
infraestructura inalambrica 820, con un servidor de agregacion de servicio 830, y también pueden conectar con un
servidor o servidores de aplicacion autonomo(s) 840, poniendo en derivacion el servidor de agregacion de servicio
de aplicacion 830. El servidor de aplicaciéon auténomo puede ser una aplicaciéon de correo electrénico tal como
Gmail, por ejemplo.

Los métodos aqui descritos pueden incluir mantener comunicaciones entre el movil y el servidor autonomo de
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aplicacion de correo electrénico, mientras esta en el modo latente de suspensiéon de comunicaciones con el servidor
de agregacion 830, por ejemplo. Esto se puede llevar a cabo estableciendo diferentes contextos PDP entre el
dispositivo movil y la infraestructura inalambrica para conectar con los diferentes servicios, y aplicar los disparos de
latencia de forma diferente a los diferentes contextos PDP. Por ejemplo, las conexiones con el servidor de aplicacion
auténomo 840 pueden permanecer activas durante las horas tranquilas o fuera de pico cuando se cierran las
conexiones con el servidor de agregacion 830.

A la inversa, por razones de simplicidad y de conveniencia del usuario, se puede aplicar un solo programador de
latencia y politica a diferentes servicios de aplicacion con diferentes contextos PDP. Asi, en una comunicacion en
modo latente, las comunicaciones con todos los servidores de datos pueden estar suspendidas, aunque se usen
diferentes contextos PDP. De esta forma, se puede programar convenientemente un modo latente que sea muy
efectivo para reducir el drenaje de potencia.

En una realizacion preferida, las comunicaciones de voz y comunicaciones del servicio de mensajes cortos no
quedan afectadas por el cierre de contextos PDP, dado que estos pueden emplear la infraestructura de conmutacién
de circuitos 824 en la infraestructura inalambrica 820, no requiriendo un contexto PDP.

En una realizacién preferida, se puede facilitar un controlador de modo automatico, donde el dispositivo mévil se
conmuta al modo activo cuando se detecta actividad del usuario. Ventajosamente, esta caracteristica proporciona
una funcién de anulacién por el usuario al objeto de permitir al usuario entrar al instante en el modo activo, cuando
sea deseable.

Con mas detalle y como un ejemplo, la actividad detectada del usuario puede incluir al menos uno de: detectar
movimiento cerca del dispositivo movil; detectar la pulsaciéon de una tecla; detectar la pulsacién de una pantalla tactil;
detectar que una pantalla esta activa; y detectar una comunicacion entrante. Ventajosamente, esto permite al usuario
usar una aplicacion durante un tiempo fuera de pico o tranquilo preprogramado, sin tener que volver a programar las
horas tranquilas.

En otro ejemplo, el método 700 puede incluir proporcionar un controlador de modo automatico donde el dispositivo
es conmutado al modo activo cuando el dispositivo esta conectado a un dispositivo de carga. Un dispositivo de carga
puede incluir al menos uno de un adaptador CA, un cargador de bateria, y un dispositivo host. Un dispositivo host
puede incluir un PC, o cualquier dispositivo que proporcione un suministro de potencia CC mediante un conector de
datos tal como un conector USB. Un cargador de bateria puede ser una fuente de alimentacién por cable o
inalambrica.

En otro ejemplo, el método 700 puede incluir proporcionar un controlador de modo automatico donde el dispositivo
es conmutado al modo activo cuando se recibe una comunicacién. La comunicaciéon puede ser una comunicacion
entrante de la red celular, una red de area local o de un dispositivo de red de area personal tal como un caso
auricular inalambrico.

En otro ejemplo, el método 700 puede incluir proporcionar un controlador de modo automatico donde el dispositivo
esta conectado a un dispositivo accesorio. Por ejemplo, el dispositivo accesorio podria ser un cargador alambrico o
inalambrico, una fuente de alimentacion, un adaptador CA, un cargador de bateria, un dispositivo de interfaz de
usuario tal como un ratén externo, controlador tactil, un dispositivo audio o acustico, un cable de datos, o un
dispositivo de memoria externo.

En una realizacion, el método 700 puede incluir el paso de operacion 710 incluyendo operar un procesador de
aplicacion en el dispositivo movil, y suspender la operacion del procesador de aplicacion. Igualmente, en otra
disposicion, el paso de operacién 710 puede incluir operar un daemon de servicio de aplicaciéon en un procesador de
aplicacion en el dispositivo movil, y suspender la operacion del daemon de servicio de aplicacion. Ventajosamente,
esto proporciona reducciones del drenaje de potencia debido a la inhabilitacion, marcha en vacio o reduccion de las
operaciones del procesador de aplicaciones.

En otra realizacién, el método 700 puede incluir los pasos de: operar 710 una aplicacion en comunicacién sincrona
con un servidor de aplicacién mediante una sesion IP persistente, definiendo un modo activo; proporcionar 720 un
modo latente donde la comunicaciéon sincrona es inhabilitada en el dispositivo movil; y programar 730 un
programador de modo latente programable por el usuario para programar el periodo del modo latente.
Ventajosamente, un usuario puede proporcionar tiempos tranquilos (modo latente) y/o tiempos activos (modo activo)
usando un programador programable. Esto permite que un dispositivo mévil opere en una forma personalizada, en
base a varias preferencias, personalidades y programas de los usuarios.

En una realizacién preferida, como se representa en la figura 5, se muestra un dispositivo informatico movil 200.
Puede incluir: un alojamiento 210; un controlador 220 acoplado al alojamiento 210, estando configurado el
controlador 220 para ejecutar aplicaciones en comunicacién sincrona de uno o mas servidores de aplicacion;
memoria 270 acoplada al controlador 220; un transceptor inalambrico 250 acoplado al controlador 220 para
sincronizar datos de aplicacion entre el dispositivo informatico maévil 200 y el uno o mas servidores de aplicacion; y
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un moédulo de gestion push 290 configurado para: operar una aplicacion en comunicacion sincrona con un servidor
de aplicacién mediante una sesién IP persistente, definiendo un modo activo, donde la comunicacién sincrona es
habilitada automaticamente estableciendo una sesioén IP persistente segiin un programa configurado previamente; y
proporcionar un modo latente donde la comunicacién sincrona es inhabilitada automaticamente en el dispositivo
movil cerrando la sesién IP persistente segun el programa configurado previamente. Ventajosamente, el dispositivo
informatico movil 200 proporciona ahorros de energia y duraciéon mas util mas larga de la bateria, dando lugar a una
mejor experiencia del usuario. Ventajosamente, se puede ahorrar energia en el dispositivo informatico movil,
prolongando por ello la vida de un dispositivo de almacenamiento de energia o una bateria. Mediante la utilizacion de
gestion push inteligente, se puede lograr ahorros sustanciales de energia, usando programacion previa de los modos
latente y activo.

En la figura 5, el bloque 290 dice “Mddulo de gestion de interrogacion”; sin embargo, en la realizaciéon anterior, el
modulo tiene forma de un “modulo de gestion push”.

En una realizacion, el médulo de gestion push 290 incluye un programador de modo latente programable por el
usuario para programar el periodo del modo latente, lo que ayuda a prolongar la duracién de la bateria como se ha
detallado previamente.

En una realizacion, el modulo de gestion push 290 esta configurado ademas para mantener otras comunicaciones
entre el dispositivo informatico movil 200 y otras entidades de comunicacion tal como servicios de voz o servicios de
datos a entidades con diferentes contextos PDP, como se ha detallado previamente. De esta forma, el usuario puede
seleccionar o establecer individualmente aplicaciones de modo que sean latentes durante las horas fuera de pico o
tranquilas.

En una realizacion, el médulo de gestion push 290 esta configurado para conmutar al modo activo cuando se detecta
cierta actividad del usuario. Esta caracteristica de anulacion permite al usuario pasar al instante a modo activo, si lo
desea.

En una realizacion, el médulo de gestion push 290 puede incluir una o mas de las caracteristicas detalladas
previamente con respecto al método 700, para una mejor experiencia del usuario.

Surge un problema potencial si la cantidad de tiempo en modo latente excede de un limite en el servidor de
aplicaciéon para ejecutar la aplicacion en la ausencia de comunicacién, es decir en comunicacion cero, con el
dispositivo movil cliente. Con referencia ahora a la figura 9 se representa un método de ahorrar energia en un
dispositivo movil que ejecuta una aplicacién en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion 900. La
aplicacion tiene un periodo nulo de comunicacién umbral para mantener la continuidad de la aplicaciéon. El método
900 puede incluir los pasos de: operar 910 la aplicacion en comunicaciéon sincrona con un servidor de aplicacion,
definiendo un modo activo, donde la comunicacién sincrona es habilitada automaticamente; proporcionar 920 un
modo latente donde la comunicacién sincrona es inhabilitada automaticamente en el dispositivo mévil durante una
duracion predeterminada; e interrumpir 930 el modo latente comunicando momentaneamente con el servidor de
aplicacion antes del periodo nulo de comunicacién umbral, para mantener la continuidad de la aplicacion.

Ventajosamente, antes de un periodo umbral de inactividad de comunicacion, se interrumpe el modo latente, para
mantener la conectividad de la aplicacion, asi el servidor no parara la aplicacion y no se perderan datos.

Por ejemplo, con referencia a la figura 8, el dispositivo movil cliente 810 esta ejecutando aplicaciones en
comunicacion sincrona con un extremo delantero 832 del servidor de agregacion de servicio de aplicacion 830.
Mientras tanto, un extremo trasero 836 del servidor de agregacion de servicio de aplicacion 830 esta en
comunicacion por Internet con uno o mas servidores de aplicacion 850 y 860. Por ejemplo, el servidor de aplicacion
850 es el servicio Twitter. Cuando el dispositivo movil cliente 810 esta latente para ahorrar energia, deja de
comunicar con el extremo delantero del servidor de agregacién de servicio de aplicacion 830. Mientras tanto, el
extremo trasero del servicio servidor de agregacion 830 sigue aceptando nuevos datos o informacién, de los
servidores de aplicacion 850 y 860, y almacenando los datos en una cache de datos 834, para envio eventual al
dispositivo movil cliente 810 mediante el extremo delantero 832 del servidor de agregacion de servicio de aplicacion
830.

El problema es que el servidor de agregacion de servicio de aplicacion 830 puede suspender el servicio después de
un periodo de tiempo en el que no haya comunicacion con el dispositivo movil cliente 810. Esto puede ser necesario
con el fin de no desperdiciar memoria, recursos de procesado y recursos de comunicacion para clientes que han
dejado de usar el servicio. Ventajosamente, antes de un periodo umbral de inactividad de comunicacién, el modo
latente puede ser interrumpido, para mantener la conectividad de la aplicacién, asi el servidor de agregacion de
servicio de aplicacion 830 no parara la aplicacion y no se perderan datos.

Por ejemplo, el extremo trasero 836 del servidor de agregacion de servicio de aplicacion 830 puede continuar la

comunicacion IP con un servicio Twitter desde el servidor de aplicacion 850, por ejemplo, y almacenar mensajes
entrantes, o 'tweets' de Twitter, en la cache de datos 834 durante un periodo T después de parar la comunicacion
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con el dispositivo del cliente. Por ejemplo, T puede ser 2 a 4 horas. En este caso, el servidor de agregacion de
servicio de aplicacion 830 deja de almacenar mensajes nuevos, y también puede borrar mensajes existentes. Asi, un
periodo de latencia superior a T da lugar a una pérdida de datos.

Asi, en este ejemplo, puede ser beneficioso proporcionar, antes de un periodo umbral de inactividad de
comunicacion, que el modo latente sea interrumpido, para mantener la conectividad de la aplicacion, asi el servidor
de agregacion de servicio de aplicacion 830 no parara la aplicacion y evitara la pérdida de datos.

El método es aplicable a varias aplicaciones. En otro ejemplo, el servidor de aplicaciéon 860 es un servicio de
comunicacion de noticias. Cuando el dispositivo movil cliente 810 esta latente para ahorrar energia, deja de
comunicar con el extremo delantero 832 del servidor de agregacion de servicio de aplicacién 830. Mientras tanto, el
extremo trasero 836 del servidor de agregacion de servicio 830 sigue aceptando noticias procedentes de los
servidores de aplicacion 860, y almacenando en una cache de datos 834, para envio eventual al dispositivo movil
cliente 810 mediante el extremo delantero 832 del servidor de agregacion de servicio de aplicacion 830. El servidor
de agregacion de servicio de aplicacion 830 puede suspender el servicio después de un periodo de tiempo en que
no haya comunicacion con el dispositivo movil cliente 810. Puede dejar de almacenar datos de noticias, borrar los
datos de noticias almacenados, o podria seguir almacenando nuevos datos mientras borra datos mas viejos. En
cualquier caso, se perderan indeseablemente datos. Ventajosamente, antes de un periodo umbral de inactividad de
comunicacion, el modo latente puede ser interrumpido, para mantener la conectividad de la aplicacién, asi el servidor
de agregacion de servicio de aplicacion 830 no parara la aplicacion y no se perderan datos.

Por ejemplo, el extremo trasero 836 del servidor de agregacion de servicio de aplicacion 830 puede continuar la
comunicacion IP con el servicio de comunicacion de noticias desde el servidor de aplicacion 860, por ejemplo, y
almacenar relatos de noticias entrantes en la cache de datos 834, durante un periodo T después de parar la
comunicacion con el dispositivo cliente. Por ejemplo, T puede ser 10 horas. En este caso, el servidor de agregacion
de servicio de aplicacion 830 deja de almacenar mensajes nuevos, y también puede borrar mensajes existentes. Asi,
un periodo de latencia superior a T da lugar a una pérdida de datos.

Asi, en este ejemplo, puede ser beneficioso proporcionar, antes de un periodo umbral de inactividad de
comunicacion, que el modo latente sea interrumpido, para mantener la conectividad de la aplicacion, asi el servidor
de agregacion de servicio de aplicacion 830 no parara la aplicacion y evitara la pérdida de datos.

Indicado de forma diferente, en el ejemplo anterior, puede ser ventajoso evitar que el servidor 830 salga de
aplicaciones debido a largos periodos de comunicaciones suspendidas con el dispositivo movil cliente 810,
reanudando brevemente la comunicaciéon con el servidor 830 en un intervalo periddico inferior al tiempo de
expiracion T de la aplicacion.

Por ejemplo, si el dispositivo mavil cliente 810 comienza un periodo de latencia de 8 horas, y si el periodo de tiempo
de expiracion T de la aplicaciéon es 3 horas, el dispositivo movil cliente 810 enviaria un “mensaje de seguir vivo” al
servidor 830 en un intervalo de menos de 3 horas. El mensaje de seguir vivo puede ser similar al mensaje existente
usado para mantener la sesion TCP/IP activa en el modo no latente. El mensaje de seguir vivo puede ser una
peticién de resetear o incrementar el valor de un temporizador de inactividad de la aplicacion. Puede ser una peticién
de controlar los temporizadores de inactividad para todas las aplicaciones actualmente en ejecucion, o de continuar
la operacion de una o mas operaciones. Alternativamente, el mensaje puede ser un mensaje para pedir la
continuidad de una o mas aplicaciones especificas, y puede especificar una cantidad de tiempo durante el que la
aplicacién debera permanecer activa durante un periodo inactivo, tal como una comunicaciéon cero. Ademas, un
limite de tiempo de otros controles puede ser Util, tal como un limite de almacenamiento de datos, un limite de
utilizacion de recursos de procesado, un limite de anchura de banda de canal, etc. Como tal, el mensaje de seguir
vivo puede contener campos de datos para identificar aplicaciones o grupos de aplicaciones, y para llevar un limite
por debajo del que la aplicacion debera permanecer activa, tal como una cantidad de tiempo, o una cantidad de
datos que una aplicacién puede almacenar, una cantidad de capacidad de almacenamiento, recursos de procesador
por ejemplo ciclos de microprocesador o MIPs, o anchura de banda de canal que una aplicacion puede utilizar
durante un periodo inactivo, tal como una comunicacion cero. Por ejemplo, puede haber un limite a la cantidad de
datos almacenados en la memoria cache 834.

Ventajosamente, en una realizacion preferida, el dispositivo movil cliente 810 puede implementar de forma auténoma
el modo de latencia para reducir el drenaje de potencia en modo latente. Ademas, el dispositivo movil cliente 810
puede enviar un mensaje de seguir vivo en un periodo menor que el periodo de tiempo de expiracion de la
aplicacion, y por ello mantener la continuidad de la aplicacion durante periodos de latencia mas grandes que el
periodo de tiempo de expiracion de la aplicacion.

En una realizacion, el paso de operacion 910 puede incluir establecer una sesién IP persistente con el servidor de
aplicacion y recibir notificaciones push del servidor de aplicaciéon en la sesién IP persistente, el paso de provision
incluye cerrar la sesion IP persistente y por ello terminar mas notificaciones push, y el paso de interrupcion incluye
establecer y cerrar una sesion IP persistente. De esta forma, el dispositivo movil cliente 810 puede notificar al
servidor de aplicacion 830 que todavia esta presente y necesita servicios de aplicacion, a pesar de una interrupcion
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en las comunicaciones que de otro modo podria ser interpretada como corte de la alimentacién del dispositivo mévil
810 o como salida de la red.

En un escenario, en el paso de provision 920 y en el paso de interrupcion 930, la sesion IP persistente se puede
cerrar enviando una cabecera de conexién TCP/IP incluyendo un token de conexion cerrar segun el estandar HTTP
1.1. Ventajosamente, esta caracteristica puede proporcionar conformidad con un estandar. Asi, el dispositivo movil
cliente 810 puede cerrar airosamente la sesién TCP/IP manteniendo al mismo tiempo la continuidad de la aplicacién
en el servidor 830 para reanudacion inmediata del servicio después de un largo periodo de inactividad de
comunicacion, al objeto de ahorrar energia.

En una disposicion, la sesién IP tiene un periodo nulo de comunicacion umbral para mantener la persistencia de la
sesion IP, y en el paso de operacion 910, la sesion IP persistente se mantiene activa comunicando
momentaneamente con el servidor de aplicacién antes del periodo nulo de comunicacién umbral, para mantener la
sesion IP deseada.

En otra realizacion, el paso de operacion 910 incluye recibir notificacion push por un canal no IP y el paso de
provision 920 incluye enviar un mensaje de control al servidor de aplicacion, por lo que la notificacion push se puede
parar. Ventajosamente, esta caracteristica anticipa los servicios de aplicacion que no dependen de que la sesion IP
persistente se mantenga activa por el dispositivo movil cliente. Por ejemplo, si se usase USSD para enviar datos,
seria apropiado abrir una sesion IP solamente para pedir datos (por ejemplo, descarga) desde el servidor, y cerrar la
sesion IP después de cada operacion de descarga. En este caso, el dispositivo movil cliente iniciaria un modo latente
enviando un mensaje de control 'dejar de enviar datos indefinidamente' o “dejar de enviar datos hasta un tiempo
designado”. Son posibles otras limitaciones, ademas de las limitaciones de tiempo, tal como limites del procesador,
la memoria o la anchura de banda en el servidor 830.

En una realizacion, el dispositivo movil ejecuta una primera y segunda aplicacion en comunicacion sincrona con el
servidor de aplicaciéon. Cada aplicacién puede tener un periodo nulo de comunicacién umbral para mantener la
continuidad de la aplicacion. En este caso, el paso de interrupcion 930 tendria lugar a la expiracion de un
temporizador de latencia programado a un valor menor que el periodo nulo de comunicacion umbral para mantener
la continuidad de la aplicacion para la primera y la segunda aplicacion.

En otra disposicion, el método 900 puede incluir mantener otras comunicaciones entre el movil y otras entidades de
comunicacioén en los modos activo y latente, para mejorar la experiencia del usuario.

En otra disposicién, el método 900 puede proporcionar un controlador de modo automatico donde el dispositivo es
conmutado al modo activo cuando se detecta actividad del usuario, para una mejor experiencia del usuario.

En una realizacion, el método 900 puede incluir programar un programador de modo latente programable por el
usuario, para permitir al usuario programar un periodo de modo latente deseado.

En una disposicion preferida, como se representa en la figura 5, el dispositivo informatico maévil 200 puede incluir: un
alojamiento 210; un controlador 220 acoplado al alojamiento, estando configurado el controlador 220 para ejecutar
aplicaciones en comunicacién sincrona de uno o mas servidores de aplicacion, teniendo cada aplicaciéon un periodo
nulo de comunicacién umbral para mantener la continuidad de la aplicacién; memoria acoplada al controlador; un
transceptor inalambrico 250 acoplado al controlador 220 para sincronizar datos de aplicacion entre el dispositivo
informatico movil y el uno o mas servidores de aplicacion; y un modulo de gestion push 290 configurado para: operar
una aplicaciéon en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacion, definiendo un modo activo; proporcionar un
modo latente donde la comunicacidon sincrona es inhabilitada automaticamente en el dispositivo mévil segun el
programa configurado previamente; e interrumpir el modo latente comunicando momentaneamente con el servidor
de aplicacién antes de un periodo nulo de comunicacion umbral, para mantener la continuidad de la aplicacion.
Ventajosamente, antes de un periodo umbral de inactividad de comunicacion, se interrumpe el modo latente, para
mantener la conectividad de la aplicacion, asi el servidor no parara la aplicacion y no se perderan datos.

En una realizacion preferida, el dispositivo informatico mévil 200 puede incluir: el médulo de gestion push 290
incluyendo un programador de modo latente programable por el usuario para programar el periodo del modo latente;
estando configurado ademas el moédulo de gestion push para mantener otras comunicaciones entre el moévil y otras
entidades de comunicacion en los modos activo y latente; estando configurado el médulo de gestion push para
conmutar al modo activo cuando se detecte cierta actividad del usuario; y el médulo de gestion push incluye un
temporizador de latencia programado a un valor menor que el periodo nulo de comunicacién maximo mas corto para
mantener la continuidad de la aplicacién para cada aplicacion, y el paso de interrupcion tiene lugar a la expiracion del
temporizador de latencia, para mejor funcionalidad, como se ha detallado previamente.

Los expertos en la técnica reconoceran que se puede hacer una amplia variedad de modificaciones, alteraciones, y
combinaciones con respecto a las realizaciones antes descritas sin apartarse del amplio alcance de la invencion, y
que tales maodificaciones, alteraciones y combinaciones se han de considerar incluidas dentro del alcance de la
invencion.
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REIVINDICACIONES

1. Un método de ahorrar energia en un dispositivo movil (200, 810, 812) que ejecuta una aplicacion en comunicacion
sincrona con un servidor de aplicacion (840, 850, 860), teniendo la aplicaciéon un periodo nulo de comunicacion
umbral para mantener la continuidad de la aplicacion, incluyendo el método los pasos de:

operar (910) la aplicaciéon en comunicacion sincrona con un servidor de aplicacién, definiendo un modo activo, el
paso de operar incluye establecer una sesion IP persistente con el servidor de aplicacion y donde la comunicacion
sincrona es habilitada automaticamente;

proporcionar (920) un modo latente donde la comunicacion sincrona es inhabilitada automaticamente en el
dispositivo mévil durante una duracion predeterminada cerrando la sesién IP persistente, caracterizandose el
método por:

interrumpir (930) el modo latente comunicando momentaneamente con el servidor de aplicacion antes del periodo
nulo de comunicacion umbral, el paso de interrupcion incluye establecer y cerrar una sesion IP persistente, para
mantener la continuidad de la aplicacion.

2. El método de la reivindicacion 1, donde el paso de operacion incluye recibir notificaciones push del servidor de
aplicacion en la sesion IP persistente, y el paso de provision incluye cerrar la sesion IP persistente y por ello terminar
otras notificaciones push.

3. El método de la reivindicacion 1 o 2, donde en el paso de provisiéon y en el paso de interrupcion, la sesion IP
persistente se cierra enviando una cabecera de conexion TCP/IP incluyendo un token de conexidon cerrar segun un
estandar HTTP1.1.

4. El método de la reivindicacién 1 o 2, donde la sesion IP tiene un periodo nulo de comunicacién umbral para
mantener la persistencia de la sesién IP, y en el paso de operacion, la sesién IP persistente se mantiene activa
comunicando momentaneamente con el servidor de aplicacién antes de un periodo nulo de comunicacién umbral
para mantener la sesion IP.

5. El método de la reivindicacion 1, donde el paso de operacion incluye recibir notificacion push por un canal no IP, el
paso de provision incluye enviar un mensaje de control al servidor de aplicacion por lo que se para la notificacion
push.

6. El método de la reivindicaciéon 1, donde el dispositivo mévil ejecuta una primera y una segunda aplicacion en
comunicacion sincrona con el servidor de aplicacién, teniendo cada aplicacion un periodo nulo de comunicaciéon
umbral para mantener la continuidad de la aplicacion, y el paso de interrupcién tiene lugar a la expiracion de un
temporizador de latencia programado a un valor menor que el periodo nulo de comunicacién umbral para mantener
la continuidad de la aplicacion para la primera y la segunda aplicacion.

7. El método de la reivindicacion 1, incluyendo ademas mantener otras comunicaciones entre el movil y otras
entidades de comunicacion en los modos activo y latente.

8. El método de la reivindicacién 1, incluyendo ademas proporcionar un controlador de modo automatico donde el
dispositivo se conmuta al modo activo cuando se detecta actividad del usuario.

9. El método de la reivindicacién 1, incluyendo ademas proporcionar un controlador de modo automatico donde el
dispositivo es conmutado al modo activo cuando se detecta una actividad del usuario incluyendo al menos uno de:
detectar movimiento cerca del dispositivo movil; detectar la pulsacién de una tecla; detectar la pulsacién de una
pantalla tactil; detectar que una pantalla esta activa; y detectar una comunicacion entrante.

10. El método de la reivindicacion 1, incluyendo ademas proporcionar un controlador de modo automatico donde el
dispositivo es conmutado al modo activo cuando el dispositivo se conecta a un dispositivo de carga.

11. El método de la reivindicacion 10, donde el dispositivo de carga es al menos uno de un adaptador CA, un
cargador de bateria, y un dispositivo host.

12. El método de la reivindicacion 1, donde el paso de operacion incluye operar un procesador de aplicacion en el
dispositivo movil, y el paso de provision incluye suspender la operacion del procesador de aplicacion.

13. El método de la reivindicacion 1, donde el paso de operacion incluye operar un daemon de servicio de aplicacion
en un procesador de aplicacién en el dispositivo movil, y el paso de provision incluye suspender la operacion del
daemon de servicio de aplicacion.

14. Un dispositivo informatico moévil (200), incluyendo:
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un alojamiento (210);

un controlador (220) acoplado al alojamiento (210), estando configurado el controlador (220) para ejecutar
aplicaciones en comunicaciéon sincrona desde uno o mas servidores de aplicaciéon, teniendo cada aplicacion un
periodo nulo de comunicaciéon umbral para mantener la continuidad de la aplicacion;

memoria (270) acoplada al controlador (220);

un transceptor inalambrico (250) acoplado al controlador (220) para sincronizar datos de aplicacion entre el
dispositivo informatico mévil y el uno o mas servidores de aplicacion; y

un modulo de gestion push (290) configurado para: operar una aplicacion en comunicacién sincrona con un servidor
de aplicacion incluyendo establecer una sesion IP persistente con el servidor de aplicacion, definiendo un modo
activo, donde la comunicacion sincrona es habilitada automaticamente segun un programa configurado previamente;
proporcionar un modo latente donde la comunicacién sincrona es inhabilitada automaticamente en el dispositivo
movil segun el programa configurado previamente cerrando la sesion IP persistente,

caracterizandose el dispositivo informatico moévil porque el médulo de gestion push (290) esta configurado para
interrumpir el modo latente comunicando momentaneamente con el servidor de aplicacion antes de un periodo nulo
de comunicacion umbral, para mantener la continuidad de la aplicacién, incluyendo la interrupcion establecer y cerrar
una sesion IP persistente.

15. El dispositivo informatico movil de la reivindicacion 14, donde el médulo de gestion push (290) incluye un
programador de modo de latencia programable por el usuario para programar el periodo del modo latente.

16. El dispositivo informatico movil de la reivindicacion 14, donde el moédulo de gestion push (290) esta configurado
ademas para mantener otras comunicaciones entre el movil y otras entidades de comunicacién en los modos activo y
latente.

17. El dispositivo informatico movil de la reivindicacion 14, donde el médulo de gestion push (290) esta configurado
para conmutar al modo activo cuando se detecte cierta actividad del usuario.

18. El dispositivo informatico movil de la reivindicacion 14, donde el médulo de gestion push (290) incluye un
temporizador de latencia programado a un valor menor que el periodo nulo de comunicacion maximo mas corto para
mantener la continuidad de la aplicacion para cada aplicacion, y el paso de interrupcion tiene lugar a la expiracion del
temporizador de latencia.
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PROPORCIONAR UN GESTOR DE INTERROGACION CONFIGURADO
PARA RECIBIR POR CADA UNA DE LA PLURALIDAD DE APLICACIONES
UN INTERVALO DE INTERROGACION PREDETERMINADO Y UNA
VENTANA DE TOLERANCIA

160~

SUPERVISAR LA ACTIVIDAD DE COMUNICACION
DE DATOS DEL DISPOSITIVO INFORMATICO MOVIL

165~

DETERMINAR, PARA CADA UNA DE LA PLURALIDAD DE
APLICACIONES EN EJECUCION, EL TIEMPO TRANSCURRIDO
DESDE LA SINCRONIZACION ANTERIOR

170~

SINCRONIZAR LA APLICACION S| SE DA AL MENOS
UNA DE LAS CONDICIONES SIGUIENTES:

A) EL TIEMPO TRANSCURRIDO DESDE LA SINCRONIZACION ANTERIOR

ES SUSTANCIALMENTE IGUAL AL INTERVALO DE INTERROGACION
PREDETERMINADO PARA LA APLICACION
B) SE DETECTA ACTIVIDAD DE COMUNICACION Y EL TIEMPO
TRANSCURRIDO DESDE LA SINCRONIZACION ANTERIOR ESTA
DENTRO DE LA VENTANA DE TOLERANCIA PARA LA APLICACION

FIG. 2
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OPERAR UNA APLICACION EN COMUNICACION SINCRONA CON
UN SERVIDOR DE APLICACION MEDIANTE UNA SESION P PERSISTENTE,
DEFINIENDO UN MODO ACTIVO, DONDE LA COMUNICACION
SINCRONA ES HABILITADA AUTOMATICAMENTE ESTABLECIENDO
UNA SESION IP PERSISTENTE SEGUN UN PROGRAMA PREESTABLECIDO

720~

PROPORCIONAR UN MODO LATENTE DONDE LA COMUNICACION
SINCRONA ES INHABILITADA AUTOMATICAMENTE EN EL
DISPOSITIVO MOVIL CERRANDO LA SESION [P PERSISTENTE
SEGUN EL PROGRAMA PREESTABLECIDO

730~ Y

PROGRAMAR UN PROGRAMADOR DE MODO LATENTE PROGRAMABLE
POR EL USUARIO PARA PROGRAMAR EL PERIODO DEL MODO LATENTE

FIG. 7
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OPERAR UNA APLICACION EN COMUNICACION SINCRONA
CON UN SERVIDOR DE APLICACION, DEFINIENDO UN MODO
ACTIVO, DONDE LA COMUNICACION SINCRONA ES
HABILITADA AUTOMATICAMENTE

920~

PROPORCIONAR UN MODO LATENTE DONDE LA COMUNICACION
SINCRONA ES INHABILITADA AUTOMATICAMENTE EN EL
DISPOSITIVO MOVIL DURANTE UN PERIODO PREDETERMINADO

930

INTERRUMPIR EL MODO LATENTE COMUNICANDO MOMENTANEAMENTE
CON EL SERVIDOR DE APLICACION ANTES DE UN PERIODO
UMBRAL DE COMUNICACION CERO, PARA MANTENER
LA CONTINUIDAD DE LA APLICACION

FIG. 9
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